

Diario de Burgos

Año LVI - Núm. 17.172 - Jueves 30 de Mayo de 1946 - Tel. 2015 - Apartado 46 - 40 céntimos

S. E. el Jefe del Estado

regresó ayer a Madrid

A su paso por las diversas poblaciones del trayecto el vecindario le aclamó y vitoreó entusiastamente

Ubeda.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que pernó en el Parador del Condestable Dayalos, del Patronato Nacional del Turismo, en unión de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyó misa que ofició el obispo de la diócesis de Jaén, doctor García y García de Castro.

El público, enterado de que el Caudillo pensaba oír la Segrada Misa, se agolpó en todas las calles del trayecto, desde el parador hasta el templo, y tribuló al Generalísimo y a su esposa un ferviente homenaje de simpatía, adhesión y respeto. Terminada la ceremonia religiosa, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a la junta de Gobierno de la Real Arcofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, que radica en el vecino pueblo de Cazorra. La Junta de Gobierno hizo entrega al Generalísimo de un artístico pergamino en el que le nombra Marqués mayor honorario y de una preciosa y valiosa medalla de la Hermandad.

Poco después, Su Excelencia tomó el coche, y la multitud, rodeó al Caudillo y, en medio de un encendido fervor patriótico, no cesaba de gritar: Franco, Franco, Franco y "Franco, sí; comunismo, no". Por las calles del recorrido la gente continuó aplaudiendo y vitoreando a Su Excelencia, agolpados alrededor del coche de tal forma que hacía imposible el tránsito. El coche del Generalísimo tenía que marchar, a causa de la multitud que llenaba todas las vías del recorrido, muy despacio, por lo que tardó en salir de Ubeda un buen rato.

El Caudillo Franco logró por fin salir de la ciudad y el coche tomó la carretera de Linares. La multitud siguió al coche aun por la carretera, hasta que se perdió de vista. El Generalísimo tiene el propósito de almorzar en Manzanares desde donde seguidamente marchará directamente a Madrid.

Anoche los Ayuntamientos de los pueblos de Villacarrillo, Torreperogil y Ubeda cumplimentaron al jefe del Estado y le hicieron la petición de estos municipios solicitando la protección del Gobierno para resolver el problema de la traída de aguas desde Agüezbas, necesidad máxima y urgente de estas localidades.—Cifra

NUÉVAS MUESTRAS DE ADHESIÓN Y ENTUSIASMO EN LINARES

Linares.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo acompañado de su esposa, doña Carmen Polo Franco, su séquito, autoridades provinciales y locales, llegó a Linares a las once y media de la mañana.

Seguidamente, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibido por el Concejo en Pleno, que obsequió a la esposa de Su Excelencia con grandes ramos de flores. Las calles y paseos del recorrido desde la entrada de Linares hasta el Ayuntamiento, estaban ocupados por una imponente masa humana, y sólo se oía el clamor constante de "Franco, Franco, Franco". Los gritos de "Franco, sí; comunismo, no". En la plaza del Ayuntamiento, se congregaron unos veintinueve mil personas, en su mayoría mineros y metalúrgicos, que vitoreaban y aplaudían al Caudillo. Su Excelencia el Jefe del Estado se

(Pasa a sexta página)

LA ASCENSION DEL SEÑOR

Es la Ascensión del Señor la coronación y glorioso remate de la vida de Jesús sobre la tierra, para que se cumpla perfectamente en el Aquella, verdad salida de sus divinos labios: "que el que se humilla será ensalzado".
Hacia ya cuarenta días que nuestro Divino Redentor después de su ignominiosa pasión, había reparado la vida, viniendo a la muerte, al infierno y al pecado, al salir triunfante del sepulcro, mereciendo, por esa voluntaria humillación, la gloria esplendorosa de la Resurrección. Durante esos cuarenta días, Jesús ha dejado bien probada su resurrección con sus apariciones. En ellas ha conversado con sus apóstoles y discípulos, les ha dado sus últimas instrucciones, les ha confirmado en su fe, ha fortalecido su esperanza, abrasando, en sus corazones en su divino amor, y después de fundar su Iglesia, ha ordenado todo lo preciso para que las almas, atraídas por el imán y ejemplo de sus virtudes, caminen seguras por la senda que conduce a la salvación perpetuando así en el Mundo, la obra de la redención.

Pero, cumplida su misión reparadora y santificadora en la tierra, su lugar es el cielo, y si como víctima espiatoria de los pecados del mundo Jesucristo hubo de descender a la tierra para, que muriendo en la Cruz, reparar y santificar a la Divina Justicia, su cuerpo, resucitado y glorioso, mereciera una exaltación que compensara la humillación del sepulcro y esta exaltación tiene perfecto cumplimiento en su Ascensión gloriosa.

Y esta Ascensión gloriosa, que vino a completar y coronar el triunfo de Jesús en su Resurrección, después de llenar de gloria a la figura de Jesús, llena también de alegría a la Iglesia por el fundado, e inunda de felicidad los corazones de todos los fieles que, en este día elevan su mirada al cielo como a apóstoles para contemplar, con los ojos de la fe, aquella región de paz y felicidad a donde subió el Salvador para preparar un lugar a todos aquellos que siguiendo su divina Ley, perseveren hasta el fin.

Y esto, que hizo Jesús personalmente con sus apóstoles, en el día de su Ascensión, lo hace continuamente con nosotros por medio de su Iglesia. Y al contemplar a Jesús volver de nuevo al Padre, subiendo a los cielos por su propia virtud, avivemos nuestra fe y confesamos que ese mismo Jesús que ahora reina en el cielo, volverá de nuevo a la tierra para juzgar a todos los hombres, y fortalecerlos en esta fe, nuestra esperanza, esperemos confiadamente en que según su promesa nos preparará un lugar en su reino si le permanecemos fieles hasta el fin, y esta esperanza, unida con la fe, encenderá en nuestros corazones el fuego santo del amor a Jesucristo que, por nosotros y por nuestra redención, quiso sufrir y morir por lograr la vida eterna.

Cantemos con los profetas un himno a Cristo resucitado en el momento de su Ascensión y pidámosle que corone su obra redentora enviándonos al Espíritu Santo que con sus gracias y dones ha de ayudar a nuestra alma a cumplir fielmente los deberes del cristiano.—J. V.

La moderna arquitectura británica



Un ejemplo de la moderna arquitectura en la construcción de pisos en la Gran Bretaña. Al mismo tiempo que se busca un estilo perfecto, se ha procurado en lo posible el espacio que ocupa la planta. (Foto Calpe)

«El servicio mayor del Movimiento Nacional es haber despertado a la Patria al concepto de lo social»

«Lo primero para nosotros, es dignificar al hombre»

Palabras de Su Excelencia en Linares, desde el balcón del Ayuntamiento

"He hecho un alto en el camino para saludaros y para transmitir mi fe y mi confianza en España. Cuanto digo a mi paso por las distintas provincias, va dirigido a todos los pueblos y a todas las regiones de España; no puedo ir a todas partes ni detenerme, ya que en mi vida no caben ocios. Cuando se ha echado una responsabilidad en una nación sobre los hombros, todas las horas son pocas para velar por su progreso y por el bienestar de sus hijos (Muy bien, muchos aplausos).

Entre los muchos milagros que el Movimiento nacional ha hecho, el servicio mayor que ha prestado a nuestra Patria es despertarla al concepto de lo social. Los españoles, como otras veces he dicho, son un pedazo de España, un pedazo de la propia Patria. Si la Patria existe es porque existen unos españoles que la integran; por tanto, si nosotros hemos de engrandecer a esa Patria y llevarla a la gloria y a la grandeza, tenemos antes que llevar, por lo menos, el bienestar moral y material a sus hijos (Muy bien, aplausos. Una voz: "Así se habla").

Por eso, el primer problema para salvar esa laguna de siglo y medio de abandono, es elevar y dignificar al hombre. Y vosotros conocéis bien como han surgido estas poblaciones, como se han formado esos pueblos para la mejor explotación de las riquezas mineras; se miraba al ventero de la mina, al caudado de la riqueza que se extraía, pero no al pedazo de la Patria, a los hombres que arrancaban esa riqueza, a los que había que garantizar un bienestar (Prolongada ovación).

Así en un siglo de abandono han crecido los pueblos, han ido mermando las riquezas, se han multiplicado los hombres, acrecentado las necesidades, y al lado del duro trabajo, las enfermedades profesionales, sin consuelo ni compensación para el trabajador, sin preocupación por su vida espiritual, por su esparcimiento o por el arte; todo aquello que la vida ofrece y que se desconoce en estas aglomeraciones humanas, sólo cuidados de la utilidad del ventero. (Muy bien, muy bien).

Nosotros hemos concebido una Patria muy distinta; nosotros concebimos una Patria alegre, una Patria que sea madre, no una Patria que sea maestra. (Muy bien, grandes y prolongados aplausos).

Lo primero para nosotros es elevar al hombre, dignificarle, garantizarle y asegurarle contra las enfermedades, elevarle sobre su trabajo, llevar el bienestar y contento

a sus hogares que si no pudiéramos lograrlo para los viejos ya encanecidos en las injusticias pasadas, lo lograríamos para sus hijos. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

(Pasa a última página)

INGLATERRA y Estados Unidos profesan ante el Gobierno de Tito

Hacen constar la actitud poco amistosa de Yugoslavia hacia los aliados

Londres.—El Gobierno de Gran Bretaña ha protestado cerca del Belgrado por la actitud adoptada por éste en lo que respecta al problema de Venecia Julia, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Agregó que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión de que el Gobierno de Belgrado está tratando de "aislarse de Occidente".

Reveló que la protesta fue enviada a Belgrado el día 20 y que contiene detalles sobre la falta de cooperación y obstrucción por parte de Yugoslavia ante los esfuerzos del Gobierno militar aliado para mantener la paz en la zona "B" de Venecia Julia. También hace constar la actitud poco amistosa que observa en general el Gobierno de Belgrado hacia la Gran Bretaña. El portavoz declinó hacer público todo el contenido de la nota de protesta, pero manifestó que se citan como pruebas manifestaciones e inscripciones en las paredes de letrados políticos tendenciosos así como la retención de fugitivos políticos y criminales comunes, cuya detención y entrega había solicitado el gobierno militar aliado. También afirmó que los propietarios británicos de fábricas en Yugoslavia no han recibido el correspondiente permiso para visitar y comprobar el estado de sus propiedades y que las autoridades de Belgrado ponen dificultades en las comunicaciones con la embajada y consulados británicos. Por último, hizo constar el portavoz que la nota protesta por la actitud general del gobierno de Tito.

ESTADOS UNIDOS ENVIAN A YUGOSLAVIA UNA PROTESTA ANALOGA A LA DE INGLATERRA

Washington.—Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado que Estados Unidos ha enviado a Yugoslavia una protesta en los mismos términos que la de Inglaterra, por la tendencia de ese país a no cooperar con los aliados y obstruir sus trabajos.—Efe.

Representantes británicos en la Conferencia de la "Trade Unión"

Los delegados británicos que asistieron a la Conferencia Internacional de la "Trade Unión" de París, Mr. Edwards, Mr. Hallsoworth, Mr. Conley y Mr. Harrison. (Foto Calpe)

Estados Unidos concede a Francia un empréstito de 1.300 millones de dólares

Los comunistas italianos pedirán al Rey Humberto que abdique en su hijo



HUMBERTO II

Hussein Ala destituido como representante de Persia en el Consejo de Seguridad

Po: ahora continuará de embajador en Estados Unidos

Teherán.—Hussein Ala ha sido destituido como representante de Persia en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. aunque continuará siendo embajador en Washington, según declaraciones hechas a un corresponsal de la agencia United Press, por el portavoz del gobierno persa, príncipe Firuz. Agregó que Hussein Ala ha recibido instrucciones del presidente del Consejo para que se abstenga de intervenir en los asuntos de la O.N.U. relacionados con Persia.

El ministro de Asuntos Exteriores expresa su complacencia por la visita realizada a los lugares colombinos

Diversas visitas del de Gobernación en Sevilla

Sevilla.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha expresado su especial complacencia por su visita que ayer realizó acompañado de los diplomáticos americanos y representantes de la Prensa extranjera los lugares colombinos, especialmente al monasterio de la Rabida. Satisfecho sobre todo a los lugares de las estancias del monasterio franciscano y de los lugares que evocan la gesta colombina del descubrimiento.—Cifra

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION REALIZA DIVERSAS VISITAS

Sevilla.—El ministro de la Gobernación visitará esta tarde, a las cinco, el Instituto de Maternidad. Durante la mañana, acompañado del gobernador civil, ha recorrido varios lugares de la población. También estuvo el ministro en el Templo de San Julián, donde tiene su sede la popular Hermandad de la Virgen de la Esperanza de la Macarena. Fue recibido por la junta de gobernador civil, ha recorrido el monasterio oró ante la venerada imagen de Nuestra Señora de la Esperanza y luego visitó el tesoro artístico que pertenece a la citada Hermandad.

El ministro de Educación Nacional ha recorrido la ciudad y ha visitado algunos monumentos notables y curiosidades artísticas.—Cifra.

El pueblo polaco comparte los sentimientos de España al rechazar las presiones extrañas

Lange actúa en representación de autoridades que le han sido impuestas a Polonia por la fuerza

Los auténticos círculos polacos insisten una vez más en su posición sobre el "caso de España"

Londres.—La Agencia telegráfica polaca, comunica: "Los círculos polacos en Londres que representan a la opinión pública independiente, subrayan una vez más, en lo referente a la discusión sobre España en la ONU que el delegado Lange actúa en representación de autoridades que le han sido impuestas a Polonia por la fuerza y que constituyen el poder ejecutivo de una potencia extranjera. La nación polaca, que ama tan apasionadamente la libertad, com-

prende y comparte los sentimientos de la nación española al rechazar las presiones exteriores sobre sus asuntos interiores, y advierte, en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia que le es bien conocida.

La opinión del pueblo polaco, aislada del Mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que la unen en la Religión común y el anhelo, común también, de salvar y cuidar los valores de la civilización. Por su actuación en la ONU, las autoridades comunistas impuestas a Polonia, siguen haciendo un gran daño al buen nombre de la nación polaca en el Mundo internacional. De la Prensa española y de las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación por que atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica le dé la posibilidad de decidir su propia suerte".—Efe.

El Pontífice hablara por Radio Vaticano el sábado próximo

Ciudad del Vaticano.—Oficialmente se anuncia que Su Santidad el Papa Pío XII hablará por los micrófonos de Radio Vaticano el sábado próximo, a las 10,45 (hora local).—Efe.

Preocupación en Inglaterra por sus relaciones con los países balcánicos dominados por Rusia

El Foreign Office ha enviado a Bucarest una nota pidiendo el cumplimiento del acuerdo de Moscú

Londres.—"Las relaciones de Gran Bretaña con los Estados balcánicos dominados por la Unión Soviética motivan incidentes y suscitan preocupaciones", ha declarado el portavoz del Foreign Office en su conferencia de Prensa.

Reveló que el Foreign Office considera la explicación albanesa sobre el incidente en el cual dos cruceros británicos dispararon contra las baterías costeras albanesas, como "no satisfactoria". "Por lo tanto—agregó el portavoz—el Gobierno de Su Majestad ha enviado al Gobierno de Albania una segunda nota, informan-

dole que no puede aceptar, la explicación del incidente, en la que se pretendía que las baterías albanesas abrieron fuego desconociendo que se trataba de buques ingleses.—Efe.

UNA NOTA DE INGLATERRA A RUMANIA

Londres.—Dentro de unos días será dado a conocer el texto de la nota que el Foreign Office ha enviado al Gobierno de Bucarest. Según el portavoz del Foreign Office se pide en ella el cumplimiento del acuerdo concertado en Moscú para la celebración de elecciones libres en ese país.

Stalin aceptó, en principio, la propuesta de Byrnes sobre el desarme alemán

A pesar de que ahora Molotov pretenda ignorarlo

Washington.—En una entrevista concedida por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes a los periodistas, insistió en que Stalin aceptó en principio, en el mes de Diciembre pasado, la proposición del tratado de los cuatro potencias para el desarme alemán y afirmó que el ministro de Relaciones Exteriores de la U.R.S.S., Molotov, jamás dudó de la afirmación de Byrnes de que Stalin había accedido en principio, hasta la conferencia de París.

Byrnes reveló que cuando en el mes de Febrero envió la copia de su proposición del tratado a Moscú, pidió al embajador norteamericano en la capital soviética recordara a Molotov que Stalin se había mostrado conforme en principio con dicho tratado.

El secretario de Estado norteamericano se inclina a creer que las palabras de Molotov han sido mal interpretadas por "Pravda" o "Izvestia" o hubo mala interpretación cuando Molotov afirmó que no existía acuerdo en principio con respecto al tratado en cuestión.

Afirmó que no existe ningún bloque angloamericano y que los Estados Unidos acogen con agrado el apoyo soviético y francés sobre su posición respecto a Italia y otros asuntos. Dijo por último que su departamento no había recibido ninguna comuni-

Commemoración de la Festividad de San Fernando

En Madrid se celebró una solemne función religiosa

Madrid.—Organizada por el Arma de Ingenieros del Ejército se ha celebrado una solemne función religiosa en la iglesia de San Jerónimo, para conmemorar la festividad de su Patrón. Presidió el ministro del Ejército, el ministro de Marina y varios generales.

Al lado de la Imagen de San Fernando se colocaron pabellones de banderas y estandartes del Arma. El comandante general de ingenieros señor González, depositó la bandera de la antigua academia de Guadalajara a la pila del altar, al que daban guardia un escuadrón de Cazadores.

Ofició la misa el teniente secretario de la Región, don Manuel Cervantes, e hizo el panegirico del Santo el Padre Villalobos. Asistieron todos los jefes y oficiales y las tropas desfilaron al final del acto ante los ministros y generales.



BYRNES

AYER Cuando Edison --el sabio norteamericano que no oia y se mostraba positivista en la producción de inventos-- lanzó al mercado la luz eléctrica, el Mundo se asombró. Después, las innovaciones han ido sucediéndose con vertiginosidad. Y desembocamos en la etapa atómica, que es una época muy tormentosa, muy "apocalíptica" según algunos indicios y en la que aunque abundan muchas cosas que jamás pudimos soñar, faltan otras que siempre consideramos imprescindibles y elementales. ¡Ah, de los tiempos!

Delegación Provincial de Abastecimientos

Distribución de víveres Durante los días 1 al 9 del próximo Junio, se procederá a distribuir al público, los artículos que a continuación se indican y a los precios que igualmente se señalan. RACIONAMIENTO DE ADULTOS ACEITE 200 gramos por persona, al precio de 1,20 pesetas ración, contra cupón número II, de la semana 23. AZÚCAR 100 gramos por persona, al precio de 0,50 pesetas ración, contra cupón número V, de la semana 23. BACALAO 200 gramos por persona, al precio de 1,90 pesetas ración, contra cupón número VI, de la semana 23. CARBANZOS 200 gramos por persona, al precio de 0,65 pesetas ración contra cupón número III de la semana 23. SOPA 200 gramos por persona, al precio de 1,00 pesetas ración, contra cupón número IV, de la semana 23. RACIONAMIENTO INFANTIL ACEITE 200 gramos por persona, al precio de 1,20 pesetas ración, contra cupón número II, de la semana 23. AZÚCAR 300 gramos por persona, al precio de 1,50 pesetas ración contra cupón número V de la semana 23. SOPA 200 gramos por persona, al precio de 1,00 pesetas ración, contra cupón número III, de la semana 23. LECHE CONDENSADA 2 botas por persona, al precio de 8,00 pesetas ración, contra cupón número IV, de la semana 23.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. -- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 934. Premiado con 250 pesetas, los números terminados en 34. Para tomar un buen café BAR AUTO - ESTACIONES BURGALÉSES, QUE TRIUNFAN. -- Ha sido nombrado director de la factoría de la Constructora Naval, en Cádiz, nuestro querido amigo y paisano el ingeniero naval don Germán García Monzón, que en la actualidad ejerce el cargo de ingeniero jefe del departamento de máquinas de la factoría de la misma entidad en Sestao. Sea enhorabuena. LOS GIGANTILLOS ESTRENARÁN TRAJE. -- Este año, con motivo de la festividad del Corpus, estrenarán traje los simpáticos gigantillos, habiéndose elegido ya el paño para la capa del popular alcalde y el percal para las faldas y corpiño de su consorte. CHOQUE DE VEHICULOS. -- A las siete de la tarde de ayer, cuando circulaba por la calle de San Pablo, el camión de construcciones militares, matrícula E. T.-65233, conducido por Amancio Casado, al intentar este eludir el choque con otro vehículo que procedía de la calle de Santa Clara, fué a para aquel contra la columna

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Jesús Azores Arrieta. José Antonio Daniel Cortezón Salazar. María del Carmen del Olmo García. Alejandro Santamaría Esteban. DEFUNCIONES Nicasia Moreno Peña, de Cobia, 79 años, Asilo de las Hermanitas de los Pobres. Cristina Llorente Lerones, de Villamoros (Palencia), 46 años, Hospital Provincial. MATRIMONIOS Juan Izaguirre Marcelo con María Teresa Rico Alonso, hoy a las once, en San Cosme y San Damián. Francisco Gutiérrez Canso con Dolores Perea Subías, hoy a las diez, en San Lorenzo el Real. JOYA GRATIS! Como propaganda se le remitirá por correo sortija PLATA forma sello con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo en tiritita de papel a Estudios Madrid. Apartado 10043. Madrid

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 11 VITORIA, 9, 2.º - Burgos Teléfono 2318

G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67. Tel. 1506

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL Pulmón y corazón. -- RAYOS X CONSULTA de 11 a 5 Santander, 18, 8.º. Teléfono. 1888

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consultas diarias de 10 a 1 y de 4 a 7 Santander, 23 y 24. -- Teléfono 1423

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO Sede del Servicio de PULMÓN Y CORAZÓN de la CRUZ ROJA RAYOS X CONSULTA de 11 a 5 Probia, 2.º -- Teléfono 2328

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda de la Cruz Roja DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO CONSULTA de 11 a 5 y de 4 a 6 Almirante Bonifaz, 13, 1.º -- TEL. 1888 CONSULTA diaria

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Héroes del Alcázar, número 8 Teléfono 1857

L. Rodríguez Pascual PIEL - SIFILIS Especialista Diplomado Jefe del servicio del Hospital Militar CONSULTA de 1 a 2 y de 4 a 6 San Juan 63, 2.º derecha

Ricardo Cueva GARGANTA NARIZ Y OÍDOS CONSULTA de 10 a 2 y de 4 a 7 Vitoria, 20, 1.º, archa. -- Teléfono 1721

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS -- General Santolides, 10, 1.º CONSULTA: de 12 a 3 y de 5 a 7 Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo Sábados, de 11 a 2

V. OJEDA CARCEDO Aparato digestivo y nutrición Analista clínico, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 8 a 11 Vitoria, 19, 1.º -- Teléfono 1871

Clínica Quirúrgica Dr. RENEDO San Pedro de Cardena, 24. Tel. 2468 CIRUGIA GENERAL PROSTATA -- VIAS URINARIAS Consultor: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDEBILLA Lámpara de Quark -- Rayos X CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 6 y media Calle de Santander, 3, tercero izq. Teléfono 2638

JOSE ALONSO Medicina interna, corazón y nutrición CONSULTA de 11 a 2 y de 3 a 6 Espolón, 22. -- Teléfono 1913

VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANÁLISIS CLÍNICOS DE SAN PABLO, 10, 8.º -- Teléfono 1808

G. RICA CAMARA Partos, enfermedades de la mujer DIATERMIA Del Hospital Clínico de Barcelona CONSULTA de 11 a 1 y de 5 a 8 Madrid, 3, 2.º izq. Teléfono 2771

José Martín Pardo MEDICINA INTERNA, PULMÓN Y CORAZÓN CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 9 Casa Madrid, 16, 8.º -- Teléfono 2406

ARTURO GIL Aparato respiratorio y Corazón RAYOS X CONSULTA de día a una Generalísimo Franco, 13, (antes Isla) Teléfono 2310

Francisco Caneilla OCULISTA Diplomado por oposición Calatravas, 1. -- De 12 a 2 y de 4 a 6

Doctor Artacho COMANDANTE MEDICO RADIOLOGO del Hospital Militar MEDICINA GENERAL Calatravas, 1, segundo, izquierda

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Antituberculoso Pulmón y corazón. -- Rayos X CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 6 Santander, 2, 4.º -- Teléfono 1928

Manuel Alonso Aparato digestivo y nutrición RAYOS X -- ANALISIS CONSULTA diaria Vitoria, 28, primero

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños CONSULTA de 11 a 2 y de 4 a 6 Calle Madrid, 8, 3.º, izquierda

H. Balmori Díaz-Agero OCULISTA Vitoria 19, 1.º, izquierda

ADVERTENCIAS DE INTERES PARA EL PUBLICO Por haber sido ordenada por la Superioridad la retirada del cartillaje al industrial detallista de ultramarinos, don Trifón Pérez, sito en la calle de San Juan, las cartillas inscritas en este establecimiento, se suministrarán a partir del próximo racionamiento, en la tienda de la viuda de Bruno Manso, sita también en la calle de San Juan número 70.

Por haber sido cerrado el establecimiento del industrial de Ultramarinos don José Manuel Alonso Ortega, los titulares de las cartillas inscritas en el referido establecimiento, retirarán los artículos correspondientes a la próxima distribución y sucesivas del industrial detallista don Lorenzo Jorge, sito en los Vadillos número 32.

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

AVISO IMPORTANTE De conformidad con el calendario laboral publicado por este Organismo, se pone en conocimiento del público en general, que hoy día 30, festividad de la Ascensión del Señor, es fiesta abordable y recuperable, debiendo permanecer cerrado el comercio en general y de alimentación (ultramarcos, fruterías, etcétera), asimismo los establecimientos de peluquerías, tanto de señoras como de caballeros.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. -- A las 5, 8 y 11, "El capitán Kidd". COLISEO CASTILLA. -- A las 3, 30, "Burlando la muerte". A las 5, 30, 8 y 11, "Los celos de Cándida". CINE AVENIDA. -- A las 5, 15, 8 y 11, "El capitán Kidd". CALATRAVAS. -- A las 5, 30, 8 y 11, "El signo de la muerte". CINE CORDON. -- A las 5, 30, 8 y 11, "Gesta de héroes". Estreno. GRAN TEATRO. -- A las 5, 30, 8 y 11, "México de mis recuerdos". Estreno. POPULAR CINEMA. -- A las 12, 4, 6 y 8, "Gesta de héroes". Estreno. FRONTON RESIDENCIA PRO VINICIAL. -- Por la mañana, mag níficos partidos de pelota. PLAZA DE TOROS. -- A las 5, 30 de la tarde, extraordinaria novillada.

"Auxilio Social"

Se pone en conocimiento de todos los dueños de bares, sociedades, hoteles y empresas de espectáculos, por esta Delegación para hacerles entrega de los emblemas correspondientes a la primera cuestación del mes de Junio y que se celebrará el próximo domingo día 2.

PRETAMOS NUPCIALES! Los matrimonios jóvenes que se hayan beneficiado con ellos no deben olvidar que por cada hijo que nazca tendrán una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente de pago. Por ello deberán comunicar a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión todo nacimiento, tan pronto acaezca.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante el día de ayer fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Abundio Pampliega Martín, 65 años Paloma, 29. Herida contusa en pómulo izquierdo, erosiones en general en la cara, por caída. Dolores Sinobas, 64 años, de Villafuella, contusión con derrame en rodilla izquierda; por caída. Antonio Santamaría Fuente, 3 años Villalón, 33, herida contusa en región occipital; por caída. José María Piñón Gamarra, 10 años G. Saledilla, 1. Herida incisa que secciona partes blandas, con fractura de la tercera falange del dedo anular de la mano izquierda, producida con un cristal. Salvador Páramo Alonso, 11 años C. Tahonas, 7, extracción de un cuerpo extraño del ácido izquierdo. Constanedo Rodríguez Martínez, 36 años, de Moradillo de Sedano, herida contusa en región ungual del dedo índice de la mano derecha, por atrampón.

Mutua General de Seguros ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL FUNDADA EN 1907 Riesgos diversos: Incendio -- Robo -- Explotación -- Cose Chas -- Cinematografía -- Guerra y otros riesgos catastróficos (A. R. C. A.) ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD Domicilio Social: BARCELONA. Balmes, 19 SUCURSAL EN BURGOS: MADRID, N.º 3, 1.º - Teléfono 2803 Sucursal en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Is las Baleares, Canarias y posesiones del Norte de Africa - Delegación en sus principales localidades

Garantía de las cosas ARSENIATO PLOMO # FIGUEROA CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO DESTROYEN SOLO LOS INSECTOS MASTICADORES D. EMILIANO RIDRUEJO. Calera, núm. 33.-BURGOS

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO Capital autorizado ... 300.000.000 Pesetas desembolsado ... 180.424.000 Reservas ... 145.517.519,28 SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz 24 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Libretas ordinarias a la vista 2%

VIDA ETERNA ANUNCIOS OFICIALES Compañía de Aguas, S. A. de Burgos Jefe de contabilidad El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado anunciar a concurso- oposición la plaza de Jefe de Contabilidad, con arreglo a las siguientes BASES Primera. -- La plaza estará dotada con el haber anual de 13.200 pesetas más las ventajas que determinan el Reglamento del Trabajo en las Industrias Eléctricas y disposiciones complementarias. Segunda. -- Los solicitantes habrán de acreditar ser españoles, varones, mayores de veinticinco años, sin exceder de 45 en la fecha de celebración de los ejercicios correspondientes. Tercera. -- Los que deseen tomar parte en la oposición lo solicitarán del señor presidente del Consejo de Administración, mediante instancia reintegrada con póliza de 1.50 pesetas, presentándola en la oficina de la Compañía. -- Plaza de Alonso Martínez, 4, Burgos. -- dentro del plazo de treinta días naturales siguientes al de la publicación del presente anuncio, debiendo ir acompañadas de las certificaciones de nacimiento -- legalizada legítimamente en su caso -- y del Registro Central de Penados. Los opositores podrán acompañar también cuantos títulos y méritos posean. Cuarta. -- Los concursantes habrán de sufrir examen de aptitud, que tendrá lugar en la fecha que el Tribunal señale, una vez terminado el plazo de presentación de solicitudes, examen que será anunciado, por lo menos, con un mes de antelación en el tablón de anuncios de la Sociedad. Los demás detalles del concurso- oposición, así como el programa que habrá de servir para la práctica de los ejercicios, se encuentran a disposición de los opositores en las oficinas de la Compañía. Burgos, 8 de Mayo de 1946. Por la Compañía de Aguas de Burgos, S. A. -- El director gerente, Ernesto Ruiz y G. de Linares.

SANTORAL SANTOS DE HOY La Ascensión del Señor. Ss. Fernando III rey, Félix p., Gabino y Crispulo, mrs. Anastasio ob., y Juana de Arco. Misa, con rito doble de 1.º clase y color blanco de la Ascensión del Señor. Gloria, Credo, Prefacio y Comunicantes propio. SANTOS DE MAÑANA Nuestra Señora Medianera de todas las Gracias. Ss. Fernando rey (de ayer), Angela de Mericis vg. Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de San Fernando, segunda oración de la Virgen Medianera, tercera de Santa Angela, cuarta de la octava, quinta (en las privadas de Santa Petronila), sexta Et famulos, Gloria, Credo y Prefacio de la Ascensión.

CULTOS CATEDRAL: Festividad de la Ascensión del Señor. A las diez, horas menores y misa con ofertorio conventual, en la que predicará el muy ilustre señor Magistral. A las doce, previa la exposición del Santísimo, se cantará Nona con asistencia del excelentísimo señor Arzobispo y terminará con la bendición y reserva. CARMEN: Día 31: Ultimo día del mes de Mayo. Por la mañana, a las siete y media y ocho y media, ejercicio de las flores. Por la tarde a las ocho, con plática por el Reverendo Padre Prior. ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES: Día 31. Aniversario de la fundación de las Hermanas Hospitalarias del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión acompañada de moletes. A las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las siete, solemne función eucarística, predicando el reverendo señor don José María Gómez, terminándose con la reserva que hará el ilustrísimo señor don Emilio Rodero Roca, protonotario apostólico y vicario general de este Arzobispado. Las Hermanas Hospitalarias de dicho Asilo, invitarán a sus bienhechores a estos cultos religiosos. Visitando la Capilla de dicho Asilo, se ganará indulgencia plenaria en la forma acostumbrada. JUVENTUD FEMENINA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN Se invita a todas las asociadas de Acción Católica y especialmente a las Juntas Paroquiales, para que asistan a los actos que con motivo del XIV aniversario de la fundación de la Juventud Femenina de Acción Católica en la Parroquia, se van a celebrar el día 31 con arreglo al siguiente orden: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de las flores, plática por nuestro consiliario don Agustín del Río y consagración a la Santísima Virgen.

Subasta Venta en pública subasta por puja a la llana de una casa, llave en mano, sito en Gamonal, propiedad de Alejandro de Román, subasta que tendrá lugar el domingo 9 de Junio próximo en la Sala Ayuntamiento de dicho pueblo y flora de las cinco de la tarde.

Banco Español de Crédito En virtud de la facultad que le confiere el artículo 43 de los Estatutos sociales ha acordado el Consejo de Administración distribuir un dividendo de cinco por ciento, es decir, 12,50 por título, a cuenta del que corresponde al ejercicio de 1945-1946. Este dividendo se satisfará en acciones que tendrán los mismos derechos que las que están actualmente en circulación, entregándose a los accionistas que lo soliciten una misa por cada grupo de veinte cupones que presenten. Se podrá hacer uso de este dividendo desde 1.º de Junio a 1.º de Septiembre próximo. Pasada esta fecha solo será satisfecho en metálico el anticipo de dividendo referido, a razón de 12,50 pesetas por acción. Madrid 22 de Mayo de 1946. El Secretario del Consejo de Administración, E. Gutiérrez Gamero

nariz SI ES DEFECTUOSO SU RESPIRAR PR LA NARIZ dormirá con la boca abierta, exponiéndose a afecciones pulmonares y circulatorias, resfriados, asma etc. Lo evita el moderno aparato de plata "RESPIRATOR" patentado en España y extranjero. De venta en BURGOS. -- DROGUERIA MODERNA, San Juan, 65. Teléfonos 1791 y 2468. (C. S. 7721).

Optica IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

Optica IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

Optica IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

Optica IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

Optica IZAMIL - Lain-Calvo, 33 Confie en esta Casa su receta de Oculista Cristales científicos de las mejores marcas.

Ecos de la Prensa extranjera

Historia pintoresca de un soberano negro

No existe en todo el continente negro una mezcla tan extravagante de civilización y de barbarie como en el reino de Bambarra...

Una vez explorada la inmensidad del Níger, desde el Golfo de Biafra al Níger, al que hoy llamamos Lago Tchang, las regiones que atraviesa en el río en el Asia central se fueron transformando poco a poco en pequeños centros semicivilizados...

El país de Kulikori (Monarquía constitucional) a 78 kilómetros de la civilización, o sea, a dos pasos de Bamako, tiene un Rey, Koukavanga, el que adquirió ciertas nociones acerca de las maravillas de la ciencia europea...

Koukavanga, que tiene la inteligencia y la curiosidad de "miembro", el elefante de su Patria, envió a Bamako a su ministro de Asuntos Extranjeros, Garubussa, astuto diplomático...

De ahí la fundación de una especie de Banco de Hochibinda, cuya función se limita a activar los intercambios entre el "masungu" europeo, los "bantas" y los "talibas" del reino de Bambarra...

Koukavanga I. el "Inspirado" descendiente de la noble tribu de los "fen-natans", corriendo por sus venas una negrísima sangre real, se cubre el vientre con una piel de pantera...

MINIO ALBAYALDE BLANCO NEVIN. Brochas y pinceles. DROGUERIA nierra Plaza de Segovia.

POPULAR GRAN ESTRENO. A las 12 MATINAL a las 1.50 butaca TARDE Sesiones a las 4, 6 y 8. GESTA DE HEROES

GRAN TEATRO

MEXICO DE MIS RECUERDOS. Una deliciosa película mexicana. evocadora... alegre... Mañana debut de la Compañía de Comedias Basso-Navarro con la artista cinematográfica María Esperanza Navarro.

Calatravas. Hoy Exito. Cantinflas en una película de misterios y fantasmas.

El signo de la muerte. Hoy a las 3.30, 5.15 y 7.45. SENSACIONAL acontecimiento Charles Laughton Randolph Scott, Bárbara Britton en

EL CAPITAN KIDD. Amor, pasiones desatadas, naufragios, abordajes, odio, luchas a muerte... La guerra en el mar llena de furia y pasión avasallante. Los piratas en lucha terrible contra los navios de guerra.

TEATRO PRINCIPAL. Hoy 5, 8 y 11 noche SENSACIONAL estreno de la emocionante película "EL CAPITAN KIDD"

COLISEO HOY 3.30 Infantil "Burlando la muerte". A las 5.30, 8 y 11 EXITO de la más JOYOSA E HILARANTE SUPERPRODUCCION de NINI MARSHALL la genial "CATITA"

LOS CELOS DE CANDIDA. SIMPATIA, HUMOR, REGOCIJO EN DOS HORAS

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos LA EUROPA DE HOY

Desde Londres. El paso de Giral por la O.N.U. enjundiosamente comentado por el diario londinense 'Daily Telegraph' España ha reaccionado unánimemente en favor de Franco Las recientes declaraciones de Molotov significan la virtual ruptura de las relaciones cordiales entre Rusia y Inglaterra

Por RANDOLPH CHURCHILL. Inglaterra no desea que Alemania se transforme en un satélite comunista de la Rusia soviética

Londres.—Walter Lippman oscurece y complica el problema alemán—acercas del cual ha informado en una serie de artículos—y pone de relieve, con exceso, la cuestión de Prusia. En un tono quejumbroso, Lippman se expresa de la manera siguiente: "En lo que se refiere a la orientación de Alemania y a la fijación de su destino, los norteamericanos no se encuentran en la plaza del conductor. Son, más bien, pasajeros y conductores de las "últimas plazas". Lippman llega a esta deducción por el hecho de que la Unión Soviética e Inglaterra han dividido el territorio prusiano entre ellas, dejando los Estados del Sur y Alemania para su distribución entre Francia y los Estados Unidos."

La histórica Prusia desde antiguo, país generador de guerras se encuentra hoy anexionada u ocupada en su totalidad por Polonia y Rusia. Hasta tiempos recientes—si hablamos en sentido comparado—no se registró la extensión de las fronteras de Prusia—por medio de guerras y anexiones, especialmente de la época de Bismarck—hasta unos límites que comprendían el Rhin, el Hamburgo, Hannover, Westfalia y Holstein. Ciertamente es Goering, como primer ministro de Prusia, incluyó todos estos territorios, dentro de las fronteras prusianas, así como también el de Brandenburgo y Pomerania. Pero, para la mayoría de los lectores ingleses, europeos y americanos, Prusia es la antigua provincia de donde surgieron los "jankers" y señores de la guerra, quienes, en sucesivas campañas bélicas, intentaron la reconquista de Europa. Usar la palabra "Prusia", en el sentido empleado por Goering, es desorientar al lector corriente. Y afirmar—como lo hace el señor Lippman—que los estadounidenses han sido excluidos de esta zona, en virtud de una perversa treta, es desvirtuar lo que realmente ha ocurrido. El desplazamiento natural de los ejércitos ingleses y norteamericanos, bajo el mando del general Eisenhower, y los acuerdos necesarios para mantener un bien provisionamiento, son los factores que dictaron la ocupación de Alemania Occidental por las fuerzas británicas.

Resulta, pues, sobradamente claro que Lippman se encuentra tan saturado de conceptos académicos acerca de la política de las naciones que es incapaz de comprender ni aun asistiendo a su desarrollo como espectador. Y mucho menos lo daría, cuando trata de asirse desmanadamente al argumento de eso que él llama "cortina de plata" de la zona británica. Walter Lippman estima justo añadir el prestigio de su nombre al embuste ruso de que los ingleses intentan mantener un ejército alemán en su zona. "Cuan-to más grande es la verdad, mayor es la difamación", reza una conocida frase de la ley inglesa. Pues bien, apoyándose en el hecho de que la Gran Bretaña lo mismo que las de más potencias occidentales europeas teme a la agresión soviética, Lippman presume que los ingleses están organizando y sosteniendo un ejército germano, con el fin de enfrentarlo, algún día, contra los rusos. Es casi increíble que un hombre de la capacidad del señor Lippman haya podido incurrir en semejantes errores. "Todavía es más increíble que se haya negado a sí mismo la oportunidad de visitar la zona británica de Alemania, así como Londres, para enterarse de los hechos verdaderos."

Antes de salir de Estados Unidos para su viaje de observación por Europa, el señor Lippman declaró que no escribiría día tras día, porque carecía de la habilidad de "disparar a quemarropa". Yo ignoro cómo habrá disparado sus proyectiles, pero sí sé que ha apuntado muy mal. Quizá no se deba a esto el que la mala puntería sea una de las cualidades del señor Lippman, sino al hecho de que, en realidad, no sabe a qué blanco está disparando. A pesar de sus lúgubres augurios, la política inglesa en Alemania no tiene nada de siniestra, como quería hacernos creer Walter Lippman. Desde luego, los ingleses no desean que Alemania se convierta en un arrabal, lo cual serviría únicamente para facilitar una depauperación de toda Europa. Desde luego, Inglaterra no desea que Alemania se transforme en un satélite comunista de la Rusia soviética. Y, desde luego, Inglaterra desarrolla una política, edificada a base de la eliminación de todos los peligros. Pero su gerir—como lo hace el señor Lippman—que Inglaterra trata de organizar su zona con el objetivo de preparar una guerra contra Rusia, es una calumnia de irresponsable. El señor Lippman debe regresar a Europa, y observar los hechos verdaderos. Se lo debe a sus lectores, a quienes ha desorientado. Una semana en la zona británica, o media hora de conversación con el ministro británico Ernest Bevin, serían suficiente para convencerle de la enormidad de los errores en que ha caído.

(World copyright by United Features Syndicate. — Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción.)

ropa, el señor Lippman declaró que no escribiría día tras día, porque carecía de la habilidad de "disparar a quemarropa". Yo ignoro cómo habrá disparado sus proyectiles, pero sí sé que ha apuntado muy mal. Quizá no se deba a esto el que la mala puntería sea una de las cualidades del señor Lippman, sino al hecho de que, en realidad, no sabe a qué blanco está disparando. A pesar de sus lúgubres augurios, la política inglesa en Alemania no tiene nada de siniestra, como quería hacernos creer Walter Lippman. Desde luego, los ingleses no desean que Alemania se convierta en un arrabal, lo cual serviría únicamente para facilitar una depauperación de toda Europa. Desde luego, Inglaterra no desea que Alemania se transforme en un satélite comunista de la Rusia soviética. Y, desde luego, Inglaterra desarrolla una política, edificada a base de la eliminación de todos los peligros. Pero su gerir—como lo hace el señor Lippman—que Inglaterra trata de organizar su zona con el objetivo de preparar una guerra contra Rusia, es una calumnia de irresponsable. El señor Lippman debe regresar a Europa, y observar los hechos verdaderos. Se lo debe a sus lectores, a quienes ha desorientado. Una semana en la zona británica, o media hora de conversación con el ministro británico Ernest Bevin, serían suficiente para convencerle de la enormidad de los errores en que ha caído.

ESTRENO JUEVES MODA GRANDIOSO IACONTECIMIENTO! JANE BAXTER LESLIE BANKS ANN TODD

DE GAULLE aclamado en Ginebra. Ginebra.—El general De Gaulle ha llegado a esta ciudad con el fin de asistir al enlace matrimonial de su sobrina Genevieve, hija del cónsul general de Francia en Suiza, que hasta hace un año estuvo internada en el campo de concentración de Ravensbrück. Unas cinco mil personas esperaban al general en la plaza de la Catedral y le tributaron una clamorosa ovación.—Efe.

Desde Nueva York. Acaparamiento oficial de víveres en Norteamérica, en beneficio de un mundo hambriento. Generoso rasgo de un labrador de Nebraska

Nueva York (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS).—Por conducto de la secretaría de Comercio, en los Estados Unidos acaba de crearse una comisión nacional con el fin de emprender por todo el país una gigantesca colecta para la UNRRA, a base de donaciones en efectivo y en generos. El propio titular del departamento, Wallace, que asume la presidencia de esta comisión, ha inaugurado estos días la proyectada campaña de acaparamiento oficial de víveres en favor de los pueblos necesitados de todo el orbe. Figuran en este humanitario grupo sesenta y cuatro destacadas personalidades de la nación, entre ellas la esposa del presidente Truman, representantes de la Iglesia y jefes de muchas organizaciones nacionales.

Wallace ha puesto de relieve la importancia de las donaciones en metálico, ya que la adquisición de víveres, su empaquetado y distribución alcanzan precios muy elevados en las actuales circunstancias. Y Fiorello La Guardia, director general de la UNRRA, ha declarado, por su parte, con la misma impetuosidad que caracterizaba todos sus discursos radiados desde su despacho del municipio neoyorquino, que en la última semana del pasado mes de Abril se experimentó una crítica reducción de los embarques de socorro y ayuda de las Naciones Unidas a los países devastados por la guerra.

De las ochenta y nueve mil toneladas de cereales embarcadas últimamente, sesenta mil, según La Guardia, procedían de los envíos destinados a otros países; y para ilustrar la gravedad de la situación, explicó que a la China se han mandado solamente treinta y dos toneladas de arroz, en vez de las 13.000 requeridas semanalmente. El director general de la UNRRA terminó afirmando: "Muchísima gente se morirá de hambre, a menos que esta organización cuente con la ayuda que he solicitado y rogado encarecidamente desde que presido sus actividades."

LA AYUDA DE LA ARGENTINA. Una de las ayudas pedidas con más interés por La Guardia ha sido la de la República Argentina. El director de la UNRRA ha recibido una comunicación del coronel Perón, expresando "el deseo del pueblo argentino de contribuir a aliviar lo más posible, y lo antes posible, la extrema gravedad de la situación alimenticia mundial". El nuevo presidente electo de la Argentina, enumerando las medidas tomadas por el saliente Gobierno del general Farrell, añadía en su mensaje: "Tenemos la confianza de que podemos embasar a Europa, antes del 31 de Mayo, más de 500.000 toneladas de trigo y maíz, en cuya cifra se incluirán las donaciones hechas por la Argentina a la UNRRA, así como también a Francia e Italia, sin contar el trigo cedido por Inglaterra, Francia, Bélgica, Suiza, Suecia, España y Portugal". Perón terminaba diciendo que era su proyecto, al ocupar la presidencia de la nación, investigar a fondo la situación actual de la Argentina en materia de cereales, "con el fin de obtener una máxima contribución compatible con la capacidad financiera del Gobierno".

A petición de las autoridades militares de los Estados Unidos y Rusia, en la primera semana del presente mes de Mayo la UNRRA ha enviado a Cereza una pequeña misión de exploración, para llevar a cabo un concienzudo estudio de las necesidades del país y determinar la acción a tomar por la organización de socorro y ayuda que dirige el ex alcalde de Nueva York. A esta misión se le hará, además, responsable de la distribución de los socorros de urgencia ya autorizados.

También ha anunciado La Guardia que los Gobiernos de Canadá y los Estados Unidos habían donado a la UNRRA un millón de dólares de nueva vacuina contra morrillo, que ha atacado al ganado, y a los carabaos de la China. Este envío se despachará directamente desde Montreal hasta Shanghai, con el fin de aplicar este procedimiento.

ROQUE-JORDAN Gran Reconstituyente

La flota alemana ha sido reparada entre los vencedores. Bruselas.—El presidente de la agencia de reparaciones, Jacques Rueff, ha declarado que la flota alemana, compuesta de 219 unidades, con un total de 689.286 toneladas de registro bruto, ha sido reparada entre las potencias vencedoras.—Efe.

Y ahora se ha sabido de un caso, por lo menos, sobre la reacción del pueblo norteamericano ante la serie de disposiciones oficiales y recomendaciones oficiosas que acabamos de enumerar. Cuando el Gobierno pidió a los ganaderos del país que no engordaran los cerdos y las reses, para economizar cereales en beneficio de un mundo hambriento una pareja de granjeros de Nebraska no sólo aceptó la indicación como una orden, sino que el importe de la venta del trigo y el maíz sobrante como resultado de este ahorro lo entregó como aportación voluntaria. Tan reciente es lo que comentamos que el pasado día 6 el labrador de Nebraska—que, para más detalle, se llama Claud H. Cannaday—se presentó, con su mujer, en el despacho del secretario de Agricultura, Anderson, para entregar a La Guardia un cheque de mil treinta dólares. Esta suma ha pasado a engrosar los fondos de la UNRRA para la compra de víveres para ayuda y socorro de las Naciones Unidas a los pueblos necesitados de todo el mundo.

JUAN ANTONIO ANTEQUERA

Después de permanecer en el aislamiento durante muchos años el mundo de la guerra bacteriológica, se ha vuelto en los últimos días a hablar por personas dignas de todo crédito de la posibilidad de que la futura contienda universal no esté signada por la presencia de las bombas atómicas, sino por la guerra más espantosa que ha conocido la Humanidad: la guerra de los venenos, de las bacterias, de los bacilos productores de horribles enfermedades. Aye un grupo de hombres de ciencia biotánicos anunció que el servicio de guerra química de los Estados Unidos había descubierto un bacilo productor de una enfermedad mortal que combinado con otros virus, especialmente el que produce la parálisis infantil, constituye una "nueva arma infecciosa" mucho más terrible que las explosiones atómicas. Por otro lado no hace tampoco muchos días que la división de químicos del departamento de Guerra de los Estados Unidos afirmó que sus profesores habían logrado aislar el bacilo del "electridium halvianum" que es considerado como el morbo más destructor que jamás ha atacado la Humanidad.

Con este motivo ha pasado el primer plano de la actualidad la guerra bacteriológica; antes de la última contienda se habló de ella. Los técnicos anunciaron terribles males y la aparición de enfermedades mortales diezmarían a las poblaciones beligerantes. Entonces la Humanidad experimentó terrores dantescos. Después las experiencias demostraron que la amenaza era bastante más débil de lo que se suponía. Las pruebas con una sustancia denominada "el rocío de la muerte" compuesta de terribles morbos dio un resultado muy escaso. Con ello la guerra bacteriológica pasó a un segundo término en la preocupación del mundo de nuestros días.

UN VIRUS CAPAZ DE DESTRUIR AMERICA. Según parece el "clostridium botulinum" es el virus más espantoso que jamás creará la Humanidad. Los técnicos de la división científica del departamento de Guerra han logrado aislarlo después de imprevistos trabajos. El virus vive en las fajas de conserva diluido con otras sustancias, en escasas ocasiones produce la muerte de las personas. Los trabajos científicos últimamente efectuados han logrado aislar al "clostridium" en su estado puro. Según los sabios su poder destructor es espantoso. Con unos gramos del producto se podría envenenar a los 200 millones de personas que pueblan las Américas. Todavía no se ha aclarado la forma de su utilización. Por que si teóricamente el "clostridium" podría envenenar a todos los habitantes de América hay que saber como se podría suministrar a los americanos esta terrible sustancia. También se afirmaba antes de la guerra que con una tonelada de iperita se mataría a 45 millones de personas. El químico inglés Kendall afirmó: "Esto es enteramente cierto pero con una condición que quizá no carezca de importancia, que los 45 millones de personas se pusieran en fila, sin protección ni defensa alguna, y esperar sumisamente hasta que a cada uno se le administrara su dosis de iperita".

EL ULTIMO MORBO. El morbo producido por el servicio de guerra químico de los Estados Unidos ayer presentado en forma de polvo. Fue preparado primeramente en el campamento de Maryland y ahora es producido en una fábrica bacteriológica norteamericana del Estado de Indiana. Un técnico ha afirmado: "Una millonésima parte de onza de este polvo sería suficiente para infectar a una persona. Una vez dentro del cuerpo se reproduciría el virus por sí solo y paralizaría el sistema nervioso en el plazo de pocas horas". Según otra personalidad científica dicho polvo podría arrojarse sobre el territorio enemigo en bombas explosivas o en cohetes que lo difundirían como bruma invisible y así el aire, el alimento y las aguas contaminadas transmitirían la enfermedad.

A. MARTINEZ. PROCURADOR EN BRIVIESCA Y en Oña todos los martes

Un simple rasguño. En el pulimento de cualquier objeto afeco tanto su presentación que lo convierte de nuevo en usado. Cualquier trabajo que haya de salir de nuestra casa para su entrega al público, pasa antes indefectible y sucesivamente por las distintas secciones de ebanistería, barnizado y embalaje que tenemos montadas dentro del Almacén, respondiendo así de un perfecto acabado que se observa siempre en nuestros muebles.

MUEBLES ANGULO. Exposición: Calera, 9.— Teléfono, 2169. Talleres: San Pedro y San Felices. BURGOS

Reportaje del día

Después de permanecer en el aislamiento durante muchos años el mundo de la guerra bacteriológica, se ha vuelto en los últimos días a hablar por personas dignas de todo crédito de la posibilidad de que la futura contienda universal no esté signada por la presencia de las bombas atómicas, sino por la guerra más espantosa que ha conocido la Humanidad: la guerra de los venenos, de las bacterias, de los bacilos productores de horribles enfermedades. Aye un grupo de hombres de ciencia biotánicos anunció que el servicio de guerra química de los Estados Unidos había descubierto un bacilo productor de una enfermedad mortal que combinado con otros virus, especialmente el que produce la parálisis infantil, constituye una "nueva arma infecciosa" mucho más terrible que las explosiones atómicas. Por otro lado no hace tampoco muchos días que la división de químicos del departamento de Guerra de los Estados Unidos afirmó que sus profesores habían logrado aislar el bacilo del "electridium halvianum" que es considerado como el morbo más destructor que jamás ha atacado la Humanidad.

Con este motivo ha pasado el primer plano de la actualidad la guerra bacteriológica; antes de la última contienda se habló de ella. Los técnicos anunciaron terribles males y la aparición de enfermedades mortales diezmarían a las poblaciones beligerantes. Entonces la Humanidad experimentó terrores dantescos. Después las experiencias demostraron que la amenaza era bastante más débil de lo que se suponía. Las pruebas con una sustancia denominada "el rocío de la muerte" compuesta de terribles morbos dio un resultado muy escaso. Con ello la guerra bacteriológica pasó a un segundo término en la preocupación del mundo de nuestros días.

UN VIRUS CAPAZ DE DESTRUIR AMERICA. Según parece el "clostridium botulinum" es el virus más espantoso que jamás creará la Humanidad. Los técnicos de la división científica del departamento de Guerra han logrado aislarlo después de imprevistos trabajos. El virus vive en las fajas de conserva diluido con otras sustancias, en escasas ocasiones produce la muerte de las personas. Los trabajos científicos últimamente efectuados han logrado aislar al "clostridium" en su estado puro. Según los sabios su poder destructor es espantoso. Con unos gramos del producto se podría envenenar a los 200 millones de personas que pueblan las Américas. Todavía no se ha aclarado la forma de su utilización. Por que si teóricamente el "clostridium" podría envenenar a todos los habitantes de América hay que saber como se podría suministrar a los americanos esta terrible sustancia. También se afirmaba antes de la guerra que con una tonelada de iperita se mataría a 45 millones de personas. El químico inglés Kendall afirmó: "Esto es enteramente cierto pero con una condición que quizá no carezca de importancia, que los 45 millones de personas se pusieran en fila, sin protección ni defensa alguna, y esperar sumisamente hasta que a cada uno se le administrara su dosis de iperita".

EL ULTIMO MORBO. El morbo producido por el servicio de guerra químico de los Estados Unidos ayer presentado en forma de polvo. Fue preparado primeramente en el campamento de Maryland y ahora es producido en una fábrica bacteriológica norteamericana del Estado de Indiana. Un técnico ha afirmado: "Una millonésima parte de onza de este polvo sería suficiente para infectar a una persona. Una vez dentro del cuerpo se reproduciría el virus por sí solo y paralizaría el sistema nervioso en el plazo de pocas horas". Según otra personalidad científica dicho polvo podría arrojarse sobre el territorio enemigo en bombas explosivas o en cohetes que lo difundirían como bruma invisible y así el aire, el alimento y las aguas contaminadas transmitirían la enfermedad.

A. MARTINEZ. PROCURADOR EN BRIVIESCA Y en Oña todos los martes

Un simple rasguño. En el pulimento de cualquier objeto afeco tanto su presentación que lo convierte de nuevo en usado. Cualquier trabajo que haya de salir de nuestra casa para su entrega al público, pasa antes indefectible y sucesivamente por las distintas secciones de ebanistería, barnizado y embalaje que tenemos montadas dentro del Almacén, respondiendo así de un perfecto acabado que se observa siempre en nuestros muebles.

MUEBLES ANGULO. Exposición: Calera, 9.— Teléfono, 2169. Talleres: San Pedro y San Felices. BURGOS

TOROS

Ya está ultimado el cartel de las corridas de ferias

Domingo Orlega actuará en las dos lechas

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de toros que se celebrarán en nuestra plaza con motivo de las fiestas de San Pedro y San Pablo. Es el siguiente:—Seis toros de don Ignacio Sánchez Contreras, del campo de Salamanca, para Domingo Orlega, Pepe Luis Vázquez y Parrita. Día 30.—Siete bichos de don Benito Montes, antes Terrones, para Conchita Chifón, Domingo Orlega, Manuel Álvarez (Andaluz) y Luis Miguel Domínguez. Día 1.º de Julio.—Festival cómico-teatral.

PARCE QUE MANOLETE PIENSA RETRASAR SU REGRESO A MADRID

Lisboa.—El diestro español Manuel Rodríguez "Manolete", se encuentra instalado en el Hotel del Parque, en Estoril y no parece que tenga un propósito muy inmediato de marchar a Madrid. Tanto sus admiradores de Lisboa como los cazadores de autógrafos no se atreven a llegar a Estoril y los que lo hacen se encuentran con la severa consigna de que no hablan con nadie ni por teléfono. Ayer por la noche estuvo en el Casino entretenido un rato en una mano de ruleta y a las 3.30 de la madrugada regresó a sus habitaciones del hotel.—Etc.

EL CARTEL DE ALICANTE

Alicante.—Ha quedado ya confeccionado el cartel de la tradicional corrida del próximo día 24 de Junio con motivo de las fiestas de hogueras de San Juan. Los toros serán siete del conde de la Corte, para Alvaro Doménech, El Andalúz, Luis Miguel Domínguez y Parrita.—Cifra.

RAFAEL MARTIN VAZQUEZ EMBARCA PARA AMERICA

Sevilla.—Ha salido para embarcar en Cádiz a bordo del buque "Megallanes", y trasladarse a Almería, el novelero sevillano Rafael Martín Vázquez.

BRILLANTE BAILE EN EL SALON DE RECREO, EN HONOR DE LOS CABALLEROS CADETES DE INGENIEROS

Con dicha velada, que resultó magnífica, dieron comienzo los actos organizados con motivo de la fiesta de San Fernando

Como anunciábamos en nuestro último número, ayer, miércoles, dieron comienzo los actos organizados por el Arma de Ingenieros, con motivo de la festividad de su Patron, San Fernando. El Salón de Recreo, gentilmente y atendiendo a la circunstancia de haberse tenido que suspender la gimkhana prevista como festejo inaugural, ofreció una exquisita fiesta a los cadetes de la Academia, fiesta a la cual asistieron, con el teniente general Cánovas, el general Aguirre y el coronel Troncoso, comandante general de Ingenieros de la región y director del mencionado Centro, numerosos jefes y oficiales, en unión de los alumnos, a quienes la velada se dedicaba. Un plantel exquisito de bellísimas muchachas, de nuestra buena sociedad, llenaban con su distinción y belleza la amplia pista del Salón Rojo, en la que se celebró el baile, cuya animación y brillantez no decayó ni un solo instante, hasta pasadas las diez de la noche. Durante la gratísima velada, el presidente del Salón de Recreo, don Amador Echevarría, acompañado por los demás miembros de la directiva y por el administrador del establecimiento, don Emilio Manero, hizo los honores a los invitados, obsequiándoles con la gentileza habitual en tan aristocrática entidad y recibiendo, al finalizar la fiesta, infinitas demostraciones de gratitud y felicitación por la fineza que había tenido la Sociedad para con el Arma de Ingenieros y la Academia.

LLEGADA DE VARIAS PERSONALIDADES

Para asistir a los actos del Arma de Ingenieros, en honor de San Fernando, llegó ayer a Burgos el teniente general Cánovas y hoy son esperadas otras diversas personalidades, entre ellas el secretario técnico del Ministerio de Industria y Comercio, don Rafael Rubio.

Pregón de la Falange

DE INTERES PARA LAS AMAS DE CASA

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para facilitar la tarea de las amas de casa en las actuales circunstancias organiza en sus emisiones de radio, celebradas los sábados a las 3 de la tarde y después de la emisión de Radio Nacional a excepción de la primera semana de cada mes que está dedicada a las niñas de toda España, un concurso de cocina en el que pueden participar todas las mujeres de España. Las bases para tomar parte en el concurso se darán a conocer en la emisión de la S. F. del próximo día primero.

Frete de Juventudes

El Frete de Juventudes se cumplió y manifestó públicamente, para conocimiento y tranquilidad de los familiares de los camaradas que han acudido al primer turno de la Estación Preventoril de Arenys de Mar, que éstos después de un viaje feliz se encuentran en perfecto estado en la referida Estación Preventoril.

Notas de la Alcaldía

Ha sido señalada para el día 7 de Junio próximo, a las cuatro y media de la tarde, en los locales de la Casa Consistorial, la celebración del concurso con prueba de aptitud para guardias municipales. Igualmente el día 10 de Junio, a las cinco, en el mismo lugar, comenzarán los ejercicios de la oposición para la vacante de farmacéutico del Hospital de San Juan e Inspector químico del Laboratorio Municipal.

Coñac Centenario Terry

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la Región, veniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:—Excelentísimo señor don J. Rubio, general jefe de la 5.ª Región Aérea; teniente coronel del Servicio de Estado Mayor, don Luis Sánchez; excelentísimo señor don Carlos Díaz Varela, jefe de Artillería de este Cuerpo de Ejército; coronel señor Hernández Francés, jefe del Regimiento de Artillería número 35; coronel señor Oleza y Guzmán, jefe de la Agrupación de Intendencia número 6; coronel señor López Mata; teniente coronel señor Pérez, jefe del servicio de Veterinaria de esta Región; teniente señor Marin, del Regimiento de Infantería San Marcial número 7, y don Angel Temiño, delegado de Educación Popular de Burgos.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR

Visitas realizadas a S. E. el gobernador militar durante el día de ayer:—Excmo. Sr. general de brigada del Ejército del Aire, don Julián Rubio; Sr. coronel médico don Tomás López Mata; teniente coronel vicario castrense de la sexta Región don Gerardo Canal de la Rosa; capitanes de Intendencia, don Angel Baños Merino y don Martín Vicente García; teniente de Artillería don Tomás Mesa Esteban; alférez de Intendencia, don Angel Bravo García; alférez de Sanidad don Ramón Bardero Rebollo; alférez de Caballería, don José Espinosa Pérez.

PRESENTACION

Se interesa la presentación en la secretaría de este Gobierno militar del brigada retirado de la Guardia civil don Miguel Molgares de Diego residente en esta plaza de Burgos.

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION Y C. E. DE NAVARRA

Señalamiento de pago

Día 1 de Junio.—De 12 a 14 y de 17 a 19, Sres. Generales, jefes y oficiales.

Días 3 y 4.—De 10.30 a 13.30, Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército, suboficiales, y caballeros mudlados de Guerra por la Patria.

Día 5.—De 10.30 a 13.30, personal que no se haya presentado a cobrar los días anteriores.

ASCENSOS

Se promueve al empleo de teniente de la escala complementaria de Intendencia, al alférez de complemento D. José Ubierna Pérez, de la agrupación de Intendencia número 6.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 1.450 pesetas anuales a doña Josefa D. Angel, D. Manuel y doña Isabel Martínez García, de Burgos, y de 1.000'66, a doña Salvadora Elena Pérez, de Ruyales del Agua.

LABRADORES

Hilo para agavillar (sustitutivo) conser bocas de sacos y reparar. Cordeiro Iglesias, Gregorio Baiparda, 34. Teléfono 18-3-24. Bilbao.

LOZA Y CRISTAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

Teatro y cine

CRITICA DE ESTRENOS

«Los celos de Cándida»

La labor de la graciosa y popular estrella Niní Marshall, que lleva en este film todo el peso interpretativo de la obra, es lo más destacado dentro de lo poco bueno que podríamos encontrar a la producción. Esta no se sale de la línea normal de las producciones de la simpática artista. Tiene, a veces, sus ribetes de comedia seria, pero predomina en el film la acción cómica. El argumento, de mediana calidad, no añade nada nuevo a cuanto ya conocemos del cine argentino.

«El capitán Kidd»

Una interesante trama urdida en torno a las andanzas de cierto pirata británico sirve de base a esta película, encajada dentro del género de aventuras y poseedora de muchos merecimientos—por su amenidad, su dinamismo y el cuidadoso de todos sus detalles—para ser considerada como una producción excelente.

Charles Laughton, en el papel principal del film, realiza una labor magistral como todas las suyas, siendo magníficamente secundado por Barbara Britton, Randolph Scott y Reginal Owen, entre otros.

«El signo de la muerte»

«El signo de la muerte» es quizá una de las películas más chispeantes de este cómic sin igual. Su espíritu inquieto le lleva a verse envuelto en un sin fin de aventuras, todas ellas a cual más intrigantes y donde, como es natural, Gantinflas pone siempre su nota de "despilado" para terminar, entre un verdadero torrente de caricajadas, siendo el héroe de la situación y descubridor de tanta intriga y misterio.

PANTALLA LOCAL

Colatravas

CANTINFLAS EN UNA PIELICULA DE MISTERIO

Otra magnífica película del gran actor Gantinflas cuyo nombre ya consuetudinario aumenta con «El signo de la muerte» su lista numerosa de interpretaciones geniales. Un mundo profundo de misterios, intrigas, alucinaciones y fantasmas y en este mundo Gantinflas más gracioso que nunca.

Cordón

HOY, ESTRENO DE «GESTA DE HEROES»

Una gran película, extraordinaria por varios conceptos, especialmente porque pendiente del interés de sus escenas, el espectador vive la emoción de un vuelo audaz terminado en una tragedia para el piloto, que enamorado de dos mujeres, ve destruida su carrera hasta que el clarín guerrero vuelve a llamarlo para vivir los momentos más dramáticos de la lucha. Lucha en el alma y guerra en el aire, en la tierra y en el mar. Escenas de apasionada ternura cortadas bruscamente por la realidad cruel de la guerra que arrastra en su torbellino, la vida de unos valientes en el más formidable episodio aero-naval, que en esta gran superproducción es relatado con extraordinario verismo. Producción de acción y de un dinamismo extraordinarios, por su técnica nos recuerda la «La Batalla» aquella película inolvidable, que sólo hoy, con otros nuevos elementos, ha podido superar un director como Sergio Nubandov, y un trio de primeras figuras como Leslie Banks, John Clements y Jane Baxter a la cabeza de un reparto excepcional.

Gran Teatro

HOY, ESTRENO DE «MEXICO DE MIS RECUERDOS»

Esta película que hoy estrena el Gran Teatro, plasma la amabilidad y veracidad del aspecto magnífico de finales del siglo XX.

En contraste con las estampas del moderno México aparecen otras que recogen motivos de la época, último decenio de don Porfirio Díaz. Bustillo Oro, considerado como uno de los primeros directores mejicanos, que tantos y tantos éxitos ha logrado en sus películas, nos vuelve a demostrar sus grandes dotes de realizador en la gran película «México de mis recuerdos», en la que se resucita aquella época bohemia, alegre y romántica de finales del pasado siglo.

Fernando Soler y Joaquín Pardave, actores que gozan de justísima fama entre los públicos españoles, vuelven a nuestras pantallas más arrolladores que nunca.

Traspasos

TRASPASO tienda de tejidos y paquetería. Dirigir, Plaza del Generalísimo, nº 6. Roa de Duero.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

TRASPASO café, buca clientela, recién reformado, sitio céntrico. Teléfono, 1513. Simón Arce.

Solemnos actos en homenaje a los padres de los Seminaristas

Orgacizado por los Seminarios de esta ciudad

Por la mañana, a las once, misa solemne en el Seminario de San José. Por la tarde, a las siete y media, velada en el de San Jerónimo con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Miscelánea

1. "Aspiración", Coral de la Cantata 140. Bach. (Letra de Estiquillo Domingo).
2. "La Iglesia y la Patria". (Diálogo), señores Rey y Andrés.
3. "Sindo el tonto". Juguete cómico, señores Moral, Gómez Entrecañales y Castrejana.
4. "Yo quiero ser...". Trozo de la Zarzuela "Gold", señores Boanegra, Bravo, Blanco y Castrejana.
5. "Los refranes". Monólogo humorístico, señor López.
6. "El martirio de una madre, señor González (del Seminario de Misiones).
7. "El juego del esconder". Poesía escenificada, Latinos.
8. "La tierra". Poupuri popular, A. Santamaría.

NOTA.—La Banda del Regimiento de Infantería número 7, acompañará las piezas musicales de coro e interpretará escogidas composiciones.

SEGUNDA PARTE

Cuatro cuadros sobre la vocación sacerdotal

Primer cuadro: Fuentes de la vocación: La familia, cristiana, la Escuela, la Parroquia.
Segundo cuadro: Cultivo de la vocación en el Seminario por la formación: piadosa, científica, disciplinada.
Tercer cuadro: La formación cristiana en el sacerdote, que es: angel de pureza, de caridad, de luz, de sacrificio, de consejo, de gracia, de paz. (Pío XII).

Cuyo misterio es: de potestad sobre el cuerpo místico de Cristo, dispensador de los misterios de Dios, ministro del perdón, Sacerdote para siempre, apóstol de la verdad, autor de la civilización cristiana y misionero.

Cuarto cuadro: Glorificación del Sacerdote por Jesucristo por ser otro Cristo, su amigo, su apóstol. "Da pacem, Domine" coro a tres voces mixtas, con acompañamiento de piano, Casmiri.

CRONICA JUDICIAL

SENTENCIA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarejo, que siguió contra Indalecio Rodríguez Vega, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándole como autor de un delito de hurto, a la pena de seis meses y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y al pago de los costas procesales.

Orujo superior

Coñac y aguardientes de todas clases. Vermouth, rancio y moscatel. ANTONIO CARGEDO MARISCAL. Alhóndiga, 20.—San Juan, 55.—BURGOS

BH

Arriendos

ARRIENDO local, propio para almacén, calle San Isidro, 37.

ARRIENDO bien de terreno, en Rey Don Pedro, 46, Junio Septiembre. Ra-y Oficina de Colocación.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas -- Cada palabra más veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

ARRIENDO en esta Administración, para la dula de Villarejo, con Sandallo Martínez, en Renuncio.

GRATITUD DEL CAUDILLO POR LA ADHESION DE BURGOS

Se acuerda instruir expediente para la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad al insigne pintor D. Marceliano Santa María

Anualmente se celebrará un concurso para premiar los más bellos jardines de nuestra Ciudad

Celebró ayer sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Quintana Palacios y con asistencia de los señores de Sres. López Monis, López Arroyo y Rojas.

Comenzó la sesión a las siete y treinta y cinco de la tarde y se acordaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

—Aprobar varios expedientes sobre ingreso en establecimientos de la Beneficencia provincial por cuenta del Ayuntamiento y desestimar los incoados en el mismo sentido por don Ildefonso Leiva Herrero y doña Mercedes Rojas Herrero.

—Adquirir en la cantidad de 45.000 pesetas y mediante concurso, un piso que sirva de primer premio en la rifa a beneficio del Hospital de San Juan.

—Aprobar el programa de los festejos que han de celebrarse en las próximas fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo y del que ya dimos cuenta a nuestros lectores en el último número.

—Oca relación al mismo hay que añadir la numeración tipo castellana que, organizada por el Orfeón Burgalés, se celebrará el día 21 de Julio (domingo), partiendo a las ocho de la mañana en el ferrocarril Santander-Mediterráneo hacia la pintoresca villa de Pozo de la Sal. Se celebrarán concursos de carretas, cabalgaduras, danzas y trajes regionales, otorgándose importantes premios en metálico.

—Como nota curiosa a destacar señalaremos que el nuevo mercado de granados que construirá el Ayuntamiento en terrenos de la Granja Agrícola y donde este año, con carácter provisional, funcionará el mercado durante las fiestas, llevará el nombre de San Amaro, por estar enclavado en terrenos próximos a la popular capilla.

—Autorizar la ejecución de diversas obras a don Saturnino Valdivielso Ramírez, don Antonio Martínez Rojo, don Dionisio Moreno Moreno, don Pablo Giménez Cuende, don Franco Pérez Blanco, don José María Moliner Esudero, don Florencio Díez Ríez y don Alfredo Marcos Salvador. Los expedientes incoados por estos señores últimos pasaron a estudio de la Comisión de Obras Públicas.

—Denegar las peticiones formuladas por don Cesáreo Liz López, don Pablo Merino Díez y don Valentín Santamaría Díez y don Benigno Calzada Delgado, que solicitaban autorización para ejecutar diversas obras.

—Autorizar a don Félix Herrera Martínez para extraer grava y a don Fulgencio García Abad y don Basilio Preciado Duque para realizar diversas obras.

—Celebrar un concurso anual, que podría coincidir con las próximas fiestas y fiestas de San Pedro y San Pablo, para la concesión de premios a los jardines anejos a edificios de la ciudad que por su presentación artística o buen cuidado lo merezcan.

—Se establecerán los siguientes premios:

- a) Para jardines colectivos: dos premios de 2.000 y 1.500 pesetas, respectivamente.
- b) Para jardines individuales: cuatro premios de 1.250, 1.000, 500 y 250 pesetas.
- c) Para jardines de entidades públicas (cuarteles, hospitales, escuelas y otros edificios, exceptuando los municipales). Tres categorías con mención honorífica, según el mérito artístico o de buen cuidado que presenten los jardines anejos a dichos edificios, con vistas a la vía pública.

—Volver a la Comisión, a petición del señor López Monis, la moción del presidente de la Comisión de Obras Públicas, sobre ampliación de las Oficinas Municipales y obras subsiguientes en la Casa Consistorial.

—Eleva al 10 por 100 el plus de cargas familiares del personal municipal.

—Orogar por perpetuidad diversos enterramientos en el Cementerio de San José a don Agapito Vegas Díez y doña María Bartolomé.

—Autorizar a don Andrés Grijalba Muñoz, don Esteban Martínez Sicilia

—Aproposueta de la sesión Quintana se acordó conste en acta la gratitud hacia la Administración del citado Hospital y personal municipal que han intervenido en los trabajos de clasificación y reparto de boletos.

—Asimismo propuso conste en acta el agradecimiento hacia los industriales burgaleses donde se expendieron las quinientas los cuales, dando un ejemplo más de su generosidad y cariño hacia la benemérita Institución han renunciado al 5 por 100 que les correspondía percibir por la venta de aquéllas.

—Oficio del Jefe de la Casa civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos trasladando el reconocimiento del Caudillo por los sentimientos que en nombre de la Corporación y del pueblo burgalés le testimonió el Ayuntamiento, recientemente, con motivo del discurso pronunciado por S. E. el Jefe del Estado en la sesión de apertura de las Cortes.

Notas finales

Por último la Alcaldía-Presidencia manifestó que recientemente se ha publicado (en la Prensa la noticia del homenaje que en Madrid se tributará al eximio pintor y hijo predilecto de Burgos don Marceliano Santa María, con motivo de su 80 aniversario, acto en el que le será impuesta la Gran Cruz de Alfonso el Sabio. El Sr. Quintana destacó la excepcional figura de don Marceliano y propuso—acordándose así por unanimidad—se asocie el Ayuntamiento a estos actos.

Además—dijo el señor Quintana—y teniendo en cuenta la labor artística, su personalidad en el mundo artístico y por tratarse de un burgalés que honra a la Patria donde nació, propongo el que se facilite a esta Alcaldía para solicitar la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad y a tal fin se designe al teniente de alcalde señor Rojas para que instruya el correspondiente expediente.

—Dijo cuenta a continuación don Carlos Quintana de una carta que le ha remitido la Comisión que actúa en Madrid pro-centenario de Fray Francisco de Victoria y en la que da cuenta del programa de actos a celebrar para conmemorar tan señalada efeméride.

Entre aquéllos figura una excursión artística por la ruta vitoriana que realizarán los profesores extranjeros Sres. Briely (Inglaterra), Fabre (Suiza), Finch, Hommberg y Mackenna (EE. UU.), Sundberg (Suecia), Dell' Oro (Argentina) y Lachance (Canada) y los españoles Beltrán de Heredia, Barcia, Castro Rial y Sola, todos los cuales asistirán a un curso de conferencias que se celebrará en Madrid durante los días 14 al 19 de Junio.

Estos profesores llegarán en autobús a nuestra ciudad el próximo día 20, después de visitar Valladolid y aquí permanecerán durante el día 21 para seguir viaje a Vitoria y regresar más tarde a Madrid.

Propuso el señor Quintana que se facilite a la Alcaldía para dispensar cariñosa acogida a tan ilustres huéspedes, como ya es tradicional en nuestra ciudad y se les facilite la realización de sus visitas a lugares artísticos de Burgos y su provincia. La moción de la Alcaldía fue aprobada.

Por último dio cuenta de haber recibido la visita de don Francisco Rijoja quien le hizo entrega de la cantidad de 5.000 pesetas con destino al reparto de una comida extraordinaria a los pobres de la capital, con motivo del próximo acto que se celebrará en la Cartuja de Miraflores y en el que cantará su primera misa el hijo del indicado Sr. D. Amadeo Rijoja.

Se acordó conste en acta la gratitud de la Corporación hacia el señor Rijoja por tan generoso donativo. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

RETAZOS

Los "palrones de pesca" se trasladan al Arlanzón...

Días atrás señalamos la presencia de "patrones de pesca" en el Tormes. Jugadores salmantinos eran la presa en la que los ojos de tales agentes estaban puestos.

Hoy nos corresponde denunciar su presencia en Burgos. El Arlanzón—¿quién lo diría?—también ofrece sus atracciones, y hasta ha llegado un enviado especial, con detalles y permisos, al parecer bien concretos, que el domingo se dignó "interviewar" a Aguilera.

El enviado especial en cuestión, según propia manifestación, era un delegado del Valencia, club de todo ello; que al club "chelo", hoy finalista de la Copa, le interesa la forma y condiciones de juego del mojonero burgalés.

Todo esto nos parece absolutamente normal. Que el Valencia indague y haga gestiones para buscar un delantero centro—en Burgos, en Palencia o en Soriano—lo consideramos muy natural. ¡Si en Mundo los años comienzan a pesar más que su clase!

Lo que ya no estimamos tan prudente y normal es esa relación que parece querer establecer el Club demandante con el jugador, sin contar para nada con el club que sobre el muchacho tiene todos sus derechos. Y que es la Gimnástica de Burgos. No creemos que las "negociaciones" iniciadas el domingo prosperen; pero por si esto es así, que sepan los clubs que usan y abusan de los "agentes de contratación" que los procedimientos legales son los únicos que pudieran valer.

Bloque futbolístico norleño

Los poderosos equipos norleños están decididos a cuidar su propia "cantera". A establecer una especie de "coto" vedado a los clubs que se lanzan voraces sobre ellos, las más de las veces con tan funestas consecuencias. Valores que se malogran por emprender un vuelo prematuro, es un ejemplo que todas las temporadas se produce y prodiga.

Esto es lo que se pretende evitar por ciertos clubs. Trátese de formar un bloque de equipos norleños, a fin de que el fútbol del Norte vuelva por sus antiguos fueros. La idea, que patrocinó el Atlético de Bilbao, ha encontrado una excelente acogida, primero en San Sebastián y ahora en Santander, donde también se ha tratado de tal cuestión.

Respecto a una reunión celebrada en Santander, leemos en "Alerta":

"Ojalá nada podemos decir de la reunión, porque nada se nos ha comunicado; sin embargo, diremos, porque nos consta, que en la reunión reinó la más perfecta cordialidad y que los principios expuestos por el Atlético hallaron en el Real Santander la más viva simpatía."

Hubo, eso sí, otro acuerdo: el de nuestra capital. Tres de convocar próximamente a otra reunión en Bilbao, a la que asistirían representantes de San Sebastián, Santander y Bilbao, y en la cual se perfilarían de un modo definitivo los puntos en que se basaría este bloque futbolístico norleño, que en modo alguno debe confundirse con las afiliaciones tan en boga. Más bien es una decisión de autodefensa."

Los mejores pelotaris españoles actuarán en Burgos en la "Quincena deportiva" de Julio

Pelota a mano, remonte, pala y cesta - punta estarán representados por grandes especialistas

Al hacer público, días pasados, el sensacional programa de la grandiosa "Quincena Deportiva" que Burgos va a vivir en el mes de Julio, ya hicimos la salvedad de que había programas todavía no concretados definitivamente.

Tal era el caso del españolísimo juego de la pelota. Contábase con el ofrecimiento inconfundible de los "ases" de cada especialidad—decididos éstos a colaborar con tal concurso en el homenaje al ilustre teniente general Yagüe—; pero se desconocían los cuadros completos que iban a competir.

Hoy, informados por el presidente de la Junta Regional de Educación Física y Deportes, general Díaz Varela, que ayer recibió la definitiva comunicación de la Federación Nacional, podemos hacer público el programa completo.

Atención, que vamos a proceder al enunciado del cartel más grandioso que jamás frontón alguno haya podido ofrecer.

En pelota a mano, se enfrentarán los campeones y subcampeones de España de aficionados, que serán proclamados en las próximas semifinales que han de jugarse en Madrid a primeros de Junio. O sea, que en Burgos tendremos ocasión de asistir a una competida revancha.

En remonte tendremos ocasión de admirar el maravilloso y arrollador juego del "mago" Abrego que será secundado por Alberro, frente al famoso tiro integrado por Azpiasu, Sola y Santamaría. El máximo se nos otorga. No cabe pedir más.

En pala, Gallarta IV y Aguirre contendrán con Elizaguirre y Erquicia. Toda la viril belleza de este deporte, que para ser bien practicado precisa como ninguno armonizar la técnica con la potencia, inundará el frontón del "Dos de Mayo", en partido del

CICLISMO

Hoy, inauguración de la temporada

Se correrá en el circuito paseo de la Quinta-Miraflores

A las once de la mañana, dará comienzo la carrera ciclista, primera de la temporada, que se realizará sobre el magnífico itinerario Paseo de la Quinta-Miraflores.

Se realizarán doce vueltas al circuito y la meta de salida y llegada estará instalada frente al Velódromo del Club Ciclista. Se adjudicará un magnífico trofeo al corredor que mejor puntaje a su paso por la ameta del Jurado, cada dos vueltas.

Los corredores inscriptos son los siguientes:

Francisco Ayala, Cándido Ayala, Braulio Herrando, Dionisio Santacatala, Armando Vicario, Mauricio Pérez, Eulogio González.

LA EXCURSION DEL PROXIMO DOMINGO A FRESDELVAL

El solo anuncio de esta primera excursión ha causado enorme satisfacción en los medios ciclistas. Muchos son los que se proponen pasar la mañana admirando las históricas ruinas del Monasterio y deleitarse escuchando la conferencia que pronunciará el señor Urrea. El tiempo parece que tiende a mejorar, en cuyo caso se da como seguro la realización de la excursión. La hora de salida será a las once de la mañana desde el domicilio del Club Ciclista. No olviden las señorías que se las tiene reservada una agradable sorpresa.

UN GRAN EQUIPO desplazará el Arenas el domingo a Burgos

En la delantera figurarán Arechavala y Mugarra

Después de más de dos años de ausencia del campo de Zatorre, vuelve el domingo a Burgos el Arenas bilbaíno, para jugar ante nuestro público un partido decisivo para él en la "Copa Primavera".

Enemigo de considerable valía, sabe que la Gimnástica no es presa fácil y desplaza a nuestra ciudad el mejor equipo de que dispone, cuyo formación, comunicada ya a nuestro Club, es una garantía de fútbol de calidad y de ganancia en la lucha.

He aquí, como expresión inequívoca de estas características del próximo partido, la alineación anunciada: Pérez Zabala; Pedrín, Aldunza; José Luis, Jáuregui, Alejandro; Zuzargaitia, Moisés, Arechavala, Mugarra, Sañudo. Y, como suplentes, Lezo, Eguren y Blás, éste último delantero centro del Atlético mientras duró la lesión del internacional Zarra.

¿Merece o no merece la pena ver el partido?

Campeonatos militares de la Región

Ya están clasificados los equipos que representarán a la Sexta Región en los campeonatos de tiro y ciclismo

Terminadas las pruebas Campeonato Regional de Tiro con pistola para oficiales, suboficiales y tiro con fusil para tropa, quedaron clasificados en el orden siguiente:

TIRO DE PISTOLA PARA OFICIALES

Clasificación individual

1.º Teniente don Vicente Antón, del Batallón Transmisiones 6; 2.º id. don Porfirio Martínez, del Regimiento Caballería España 11; 3.º id. don Ramón Durana, del Regimiento Artillería 46.

Por equipos

Primero, Regimiento Caballería Cazadores de España núm. 11, constituido por: el capitán don Timoteo Pérez Hierro y los tenientes don Porfirio Martínez Ortega y don Alfonso Ríos Ortiz; segundo, Batallón de Transmisiones núm. 6, constituido por: el capitán don Conrado de la Gándara y los tenientes don Vicente Antón y don David Pardo; 3.º Batallón Montaña Montejurra núm. 20, constituido por: el capitán don Miguel Sorcha y los tenientes don Luis Erro y don Pedro Villanueva.

TIRO DE PISTOLA PARA SUBOFICIALES

En el Campeonato de tiro con pistola para suboficiales la clasificación fue la siguiente:

Clasificación individual

Primero, brigada don Julio Garrido, Montejurra 20; segundo, sargento don Diego Fernández, Garelano 45; y tercero, don Andrés Revuella, de Montejurra 20.

Por equipos

Primero, Montejurra núm. 20, constituido por: los brigados don Benedito Martínez Musgo y don Julio Garrido Faullín y el sargento don Andrés Revuella Alonso; segundo, Regto. Infantería Garelano núm. 45, constituido por el brigado don Máximo Gormenzana y los sargentos don Genaro Franco y don Diego Fernández; y tercero, Regimiento Infantería Bailén núm. 60, constituido por los sargentos don Andrés Carbajal, don Manuel León y don Aurelio Ubierna.

CAMPEONATO REGIONAL PARA TROPA CON FUSIL O MOSQUETON

Clasificación individual.

1.º Soldado Juan Gómez Ibarro, del Regimiento Infantería Bailén 60; 2.º soldado primera Manuel Gómez Gil, del Regimiento Caballería España 11; 3.º soldado Gregorio Gómez Gómez, del Regimiento Caballería España 11.

Por equipos.—1.º Regimiento Infantería Bailén núm. 60; 2.º Regimiento de Caballería Cazadores de España núm. 11 y 3.º Regimiento Infantería Garelano núm. 45.

SELECCION DEL EQUIPO CICLISTA

El pasado martes tuvo lugar la selección del equipo regional de ciclismo, verificándose las pruebas en con-

BALONCESTO

El equipo Productos Lose, S. A. invitado a jugar en Aranda

Se enfrentará con el equipo «Colegio del Corazón de María», Campeón Provincial del F. J.

Hoy Aranda presentará un interesante encuentro de baloncesto, debido a que el Colegio, celebra sus fiestas anuales en honor al reverendo Padre director, Jesús Morras.

Con el equipo "Loste"—que ha sido amablemente invitado por dicho Centro—y que saldrá esta mañana en autocar, se desplazarán los siguientes jugadores: Casado, Del Río, Pérez, Cabello, Escobar y Loste, acompañados del jefe provincial de la Obra "Educación y Descanso" y señores gerentes de las Empresas.

diciones durísimas, ya que debido al mal tiempo y por ser parte del recorrido a campo-través con pasos de río, se desarrolló con gran entusiasmo de los participantes en la prueba, en la que quedaron clasificados, para tomar parte en el Campeonato nacional, el equipo siguiente:

1.º Cabo Julio Morales, del Regimiento Artillería núm. 25; 2.º soldado José Uribe, del Regimiento Artillería núm. 25; 3.º cabo Francisco Michelena, del Batallón Montejurra núm. 23; 4.º soldado Eloy Lizaso, del Regimiento Caballería Cazadores España 11; 5.º soldado José Luis Eguluz, del Regimiento Artillería núm. 25; 6.º soldado José Luis Uribe, del Regimiento Artillería núm. 25 y 7.º soldado Ignacio Garmendia, del Batallón Montaña Legazpi 23.

Vuelta ciclista a España

Fombellida vencedor en la etapa León - Valladolid

Valladolid.—El vallesoleño Fombellida ha ganado la etapa León-Valladolid, con un recorrido de 134 kilómetros venciendo al sprint a Lambrechts, Delio, Aguirrezábal, Berrendero Langarica, Rebelo y Sancho.

Cuatro minutos más tarde entró el segundo pelotón, compuesto por Emilio Rodríguez y Giménez.

Fombellida tardó cuatro horas, veintinueve minutos y veintiseis segundos en cubrir el recorrido.—Cifra.

Sociedad Deportiva Militar

Debiendo procederse por esta Sociedad a la renovación y expedición de nuevos carnets, se advierte por la presente circular a todos los señores socios, deberán pasarse por la Secretaría con el fin de entregar el antiguo y entregárselo el nuevo, con la inteligencia de que se concede un plazo máximo de 15 días a partir del primero de Junio, pasado el cual, no tendrán validez los antiguos carnets.

Tiro al plato

Hoy, día de la Ascensión, a petición de numerosos aficionados, se celebrará en el polígono del campo de tiro de "Vista Alegre", una tirada a las once y media de la mañana, disputándose varios premios.

¡Odolicese Vd.!
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Amontillado fino
VICTORIA

Bobadilla
Jerez

Pruebe y compare

ESTO NO ROMPE EL PELO
PORQUE ES **CAMOMILA INTEA**
(EL PRODUCTO DE CONFIANZA)

Rica loción vegetal e inofensiva que aclara el cabello en castaños y rubios deliciosos, conservándolo vigoroso y finísimo.

Infinitas mamás peinan a sus nenec con **CAMOMILA INTEA** para que no oscurezca el rubio natural.

FRASCOS GRANDES Y PEQUEÑOS EN PERFUMERIAS
Dirección técnica de fabricación: J. I. Beltrán, Farmacéutico

UNA OBRA PERFECTA

hispano olivetti

MECA S.A. CALATRAVAS, 1 BURGOS

¡ATENCIÓN COSECHERO DE PATATAS!!!

Vuestras cosechas se garantizan
Combatiendo la plaga del escarabajo con **Arseniatos "MEDEM"**

AGRICULTOR

Combate el Escarabajo de la Patata y demás plagas del campo con **Insecticidas "MEDEM"**

Solicite precios y mercancía a S. A. de Abonos Medem, en Agencia de Burgos calle de Valladolid 8 y 10. Teléfono 1835

En la provincia a nuestros representantes y depositarios

ARANDA DE DUERO	D. Cirino Pardo Llorente
BERCEDO	D. Santiago Pérez y Copé, Ltda.
BRIVIESCA	D. Adolfo Martínez González
MEDINA DE POMAR	D. Eloy López Para
MIRANDA DE EBRO	D. Jesús Ortiz de la Casa Barquín
PAMPLIEGA	D. Ángel Lafont Martínez
POZA DE LA SAL	D. Eugenio Gutiérrez Nubla
ROA DE DUERO	D. Daniel González Rodríguez
SONCILLO	D. Toribio Peña Peña
VILLARCAYO	D. Lorenzo Arguero Fernández
VILLASANA DE MENA	D. Isidoro Martínez Roldán

La garantía y tranquilidad del agricultor siempre fué completa si empleó productos de la **S. A. de Abonos MEDEM**

PLACER DE OIR en el teatro, hablando bajo, etc. pueden lograrlo muchos débiles de oído con **ELECTRO ACUSTICO KLERSON** (Patente de invención 158.386) (C. G. S. 3021)

AVISO: Visita en BURGOS lunes 3 de Junio de 10 a 11 Consultorio doctor don Alfonso de la Fuente, calle Moneda 15 y 17 según su prescripción. "HERNISAN" (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104 BARCELONA

Grandes ferias y fiestas en Pampliega
Los días 9, 10 y 11 de Junio

En sus mercados perfectamente instalados encontrará grandes facilidades para la contratación de toda clase de ganados.

¿No conoce esta renombrada feria? No deje de acudir este año y comprobará sus grandes ventajas.

Richard Strauss en grave estado

A la edad de 81 años ha sido operado de apendicitis

Londres.—El compositor Richard Strauss, de 81 años, que vive en Suiza desde hace varios meses, ha sufrido una operación de apendicitis en un hospital de Lausana. Su estado es grave.—Efe.

El Rey de Inglaterra asiste en público a un banquete por primera vez después de la guerra

Londres.—Por primera vez después de terminada la guerra, el Rey Jorge VI de Inglaterra ha cenado en público al asistir al banquete ofrecido por la entidad "Garden Society" en el hotel "Wast End".—Efe.

Muebles GARAYO VITORIA

¡Ocasión única!
Vende a plazos sin recargo hasta el 30 de Junio
PRECIOS DE FABRICA
Agente en Burgos:
RUFINO TAMAYO - Trinas 4, 3.º

Más sobre el consumo de carne de caballo

Una entrevista con D. Alfredo Delgado

El interés con que se ha leído el documento de don Alfredo Delgado sobre "La carne de caballo como alimento humano" publicaron los periódicos de esta localidad en números recientes y el anuncio que poco después ha hecho la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes para la apertura en nuestra ciudad de una carnicería equina, nos ha impulsado a cambiar impresiones sobre tan interesante tema con el citado jefe provincial de ganadería, cuyas respuestas vamos a publicar a continuación:

—¿Si la carne de caballo es tan nutritiva y sana, como dice usted, ¿cómo se explica la aversión del público por ella?
—Por varias razones: unas de tipo histórico y religioso ignoradas por la mayor parte del público; otras nacidas en la explicable aversión que a los españoles que han vivido en Francia, por ejemplo les da los "platos" de la carne de caballo consumida allí y otras, por último, a consecuencia de la poca calidad que, en general, tenía la de los caballos sacrificados en España.

—¿Quiere aclararnos Vd. esas razones o prejuicios de tipo histórico o religioso que señala?
—Con mucho gusto; quizá usted no sepa que los germanos y escandinavos sacrificaban gran número de caballos blancos al dios Odín y luego se comían las carnes de sus yelmas. Estos ritos religiosos constituían un obstáculo para la difusión del catolicismo y hubo varios Papas, entre los que destacó Gregorio III, que condenaron muy duramente la hipofagia—asi se llama el consumo de carnes de caballo—impugnando grandes penitencias a quienes la comían.

—Este hecho hizo que prácticamente se aboliese la hipofagia en todos los pueblos católicos—el español siempre lo ha sido—y que en los mismos sólo resurja impuesta por la necesidad.
—Y la cocina francesa, qué relación tiene, según usted, con ese asunto?
—El hablo por experiencia. En Francia sirven unos magníficos y muy gordos filetes de caballo, ligeramente "pasados", el extremo de que más que semicrudos parecen crudos del todo. A los españoles, poco habituados a esta carne y presentación, nos causa prevención ver los trozos de carne encarnados y casi crudos, del mismo modo que a los franceses les causa extrañeza nuestro gusto de que aquellos sean más delgados y "pasados" por el fuego. Dicen que más que carne, comemos "suela", pues así titulan ellos los filetes preparados al gusto español. Luego, cuando nos hablan de la carne de caballo, instintivamente pensamos en aquellos filetes crudos que comimos en Francia.

—¿El ganado equino español no es adecuado para carnicería?
—No es esto lo que he querido decir, sino, simplemente y como es lógico, que en España sólo iban al Matadero los animales viejos y desechados de los animales, salvo los contados casos de animales jóvenes y gordos, como el que motivó mi artículo. Así, después de establecer comparación con la carne de vacuno, el público piensa, por este lado, en la carne de una magnífica ternera, blanca y tierna, y, por otro lado, en la de un caballo viejo y famélico. Francamente, la comparación no es justa, como tampoco lo sería a la inversa, la de una vaca tuberculosa y agotada de criar y producir, con la de un potro de leche, sano y gordito.

—¿Quiere decirme cómo se ha desechado en los demás países la aversión a la carne de caballo?
—Usted comprenderá que la causa religiosa que decretó la supresión de la hipofagia, desapareció cuando desapareció la idolatría que la motivó, y luego ha sido la necesidad, por un lado y la ciencia por otro las que han impulsado al consumo de esta carne.

—¿Quiere decirme cómo se ha desechado en los demás países la aversión a la carne de caballo?
—Usted comprenderá que la causa religiosa que decretó la supresión de la hipofagia, desapareció cuando desapareció la idolatría que la motivó, y luego ha sido la necesidad, por un lado y la ciencia por otro las que han impulsado al consumo de esta carne.

—¿Quiere decirme cómo se ha desechado en los demás países la aversión a la carne de caballo?
—Usted comprenderá que la causa religiosa que decretó la supresión de la hipofagia, desapareció cuando desapareció la idolatría que la motivó, y luego ha sido la necesidad, por un lado y la ciencia por otro las que han impulsado al consumo de esta carne.

—¿Quiere decirme cómo se ha desechado en los demás países la aversión a la carne de caballo?
—Usted comprenderá que la causa religiosa que decretó la supresión de la hipofagia, desapareció cuando desapareció la idolatría que la motivó, y luego ha sido la necesidad, por un lado y la ciencia por otro las que han impulsado al consumo de esta carne.

—¿Quiere decirme cómo se ha desechado en los demás países la aversión a la carne de caballo?
—Usted comprenderá que la causa religiosa que decretó la supresión de la hipofagia, desapareció cuando desapareció la idolatría que la motivó, y luego ha sido la necesidad, por un lado y la ciencia por otro las que han impulsado al consumo de esta carne.

—¿Quiere decirme cómo se ha desechado en los demás países la aversión a la carne de caballo?
—Usted comprenderá que la causa religiosa que decretó la supresión de la hipofagia, desapareció cuando desapareció la idolatría que la motivó, y luego ha sido la necesidad, por un lado y la ciencia por otro las que han impulsado al consumo de esta carne.

Los nacionalistas chinos conquistan la capital de la provincia de Kining

Siam denuncia a la O.N.U. que las tropas francesas atacaron su soberanía

Pekín.—Las tropas nacionalistas han ocupado Kining, capital de la provincia del mismo nombre, a noventa kilómetros al Este de Changchung. Los comunistas se retiran en dos direcciones por el Este y Noroeste de Kining.—Efe.

DECLARACIONES DE ATCHESON

Tokio.—El representante del general Douglas Mac Arthur en el Consejo de control aliado, Acheson, ha advertido a sus compañeros de Consejo que "una minoría agresiva" trata de instigar de nuevo el régimen totalitario en el Japón y atacó las manifestaciones del uno de Mayo, organizadas por los comunistas, manifestando que no podía dar crédito a las afirmaciones de que las mismas representaban la voluntad colectiva de medio millón de personas. "Es el mismo régimen—dijo—del que liberamos al pueblo japonés y no deseamos verle implantado de nuevo". Puso también de relieve el poco éxito obtenido por los comunistas en las recientes elecciones.

SIAM SE QUEJA A LA O.N.U.

Nueva York.—Siam ha denunciado

a la Organización de las Naciones Unidas que las tropas francesas "habían realizado una acción contra la soberanía del territorio siamés, con lo que vulneraban el mantenimiento de la paz". En el escrito se hace un llamamiento a la O.N.U. para que ayude a restablecer la paz en Indochina.—Efe.

Los márgenes comerciales en artículos cuya venta se realiza con libertad de precios

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una orden sobre márgenes comerciales en la que se dispone que la venta de todos los artículos alimenticios cuyo comercio se realice con régimen de libertad de precios y para los cuales no se hayan establecido concretamente normas comerciales, se regulen aplicando los márgenes comerciales establecidos para artículos similares y detallados en las Ordenes de 4 de Septiembre de 1942 y primero de Marzo de 1943 y derogando en cuanto a artículos alimenticios se refiere, el apartado tercero de la orden de 6 de Mayo de 1943.—Cifra.

LOS HOLANDESES OCUPAN UNA CIUDAD DE BATAVIA

Batavia.—Las tropas holandesas han ocupado Tangerang, según se ha anunciado oficialmente. No se han producido incidentes ni se señalan víctimas. Los extremistas abandonaron la ciudad llevándose a cuarenta europeos como rehenes.—Efe.

LOS SOVIETS NO HAN TERMINADO SU RETIRADA DE MANCHURIA

Nankín.—Los soviets no han terminado la evacuación de Manchuria, a pesar de que notificaron oficialmente su retirada al Gobierno chino el pasado día 23, según se anuncia de fuente competente. Las negociaciones para la retirada completa están a punto de concluir.—Efe.

LAS ACUSACIONES DE LIAM NO PASARÁN DE LA OFICINA DE LIE

Nueva York.—El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha acordado no someter al Consejo de Seguridad las acusaciones del Jefe del Tal acuerdo—explica—obedece a que el jefe del Gobierno de Bangkok no ha invocado la Carta de las Naciones Unidas, ni ha solicitado de modo específico se eleve la cuestión al Consejo de Seguridad, limitándose a pedir la "simpatía, asistencia y cooperación" de la ONU. "Así, añadió, la Secretaría ha de esperar a que algún miembro del Consejo suscite la cuestión".—Efe.

PERON Y QUIJANO son reconocidos por la reunión conjunta de la Cámara y Senado argentinos

Los comunistas organizarán numerosos actos para pedir las relaciones con la U. R. S. S.

Llegan a Buenos Aires varias misiones especiales que asistirán a la proclamación del nuevo presidente

Buenos Aires.—Perón y Quijano han sido reconocidos por la reunión conjunta de la Cámara de diputados y el Senado, como presidente y vicepresidente, respectivamente, de la nación argentina.—Efe.

LOS COMUNISTAS PIDEN LAS RELACIONES CON RUSIA

Buenos Aires.—Con el fin de pedir el establecimiento de relaciones diplomáticas con Rusia, el partido comunista argentino ha informado que está organizando cien actos de propaganda en distintos lugares del país.—Efe.

LLEGAN VARIAS MISIONES ESPECIALES

Buenos Aires.—Han llegado a esta capital las misiones especiales de Colombia, Perú, Ecuador y República Dominicana para asistir a la ceremonia de la proclamación presidencial de Perón. Se espera la llegada de las misiones de Chile y Bolivia. El Brasil enviará una flota de destructores y por vía aérea llegarán

Cada día una cosa curiosa

Coincidencia trágica

EN UN MISMO DIA, PIERDEN LA VIDA PADRE E HIJO Y RESULTAN CON LESIONES LA MADRE Y OTRA HIJA

Londres.—Al pasar mister Ernest Wakely bajo un andamio de una casa en construcción, cayó éste y le produjo la muerte. Algunas horas después, su hijo mayor era aplastado por un auto. En el mismo día, pasando la joven May Wakely con su institutriz, fué mordida por un perro rabioso, y la señora Wakely, al bajar a la bodega de su casa, se rompió las dos piernas. (A. C.)

Se resuelve la huelga de los obreros de carbón en los Estados Unidos

El Consejo de Comercio Exterior recomienda al Gobierno norteamericano que no haga empréstitos a ningún país

Washington.—La huelga de los obreros del carbón ha quedado resuelta. UNA "RECOMENDACION" :—

Nueva York.—El Consejo nacional de Comercio Exterior de los Estados Unidos, ha recomendado al Gobierno norteamericano que no haga empréstitos a ningún país extranjero, a no ser que los bienes de los súbditos estadounidenses estén asegurados de libertad de confiscación.

También ha pedido a los Departamentos de Tesoro y Estado que no desconzquen los bienes en los Estados Unidos hasta que reciban seguridad de que los Gobiernos extranjeros han restituido los bienes americanos a sus propietarios y se les ha dado la adecuada compensación.—Efe.

EN TORNO AL PROYECTO DE LEY DE TRUMAN SOBRE LAS HUELGAS

Washington.—Varios senadores demócratas, han tratado de conseguir que el presidente Truman retire o retrase su proyecto de ley contra las huelgas, mientras los republicanos tratan de atenuarlo.

Por su parte, los defensores del proyecto de ley para que se establezcan restricciones permanentes, han empezado su campaña en la Comisión de Procedimiento de la Cámara, para que se saque cuanto antes el asunto a debate, con las enmiendas propuestas al Senado. Se admite la posibilidad de que sea discutido en una sesión conjunta del Senado y la Cámara.—Efe.

FRENTE DE JUVENTUDES

Meditación y promesa de las Falanges Juveniles de Franco, ante San Fernando

Cientos de Centurias de brazaletes rojinegros y león rampante—símbolo de juventudes militantes en permanente servicio—se prestan hoy a lo largo y ancho del mapa español a participar, con un alto entusiasmo y exacta disciplina, en la conmemoración del "Día de la Juventud española".

Las Falanges Juveniles de Franco, las unidades voluntarias que dentro del Frente de Juventudes aspiran a la primacía en todas las empresas, también serán hoy las que con fortaleza impresionante de su número ordenado, virilmente religiosa, fuerte en su espíritu y su cuerpo, que reza con orgulloso altavoz canta con alegría y el ímpetu de su sangre vigorosa, marcha—otra vez polvo y valles—por las crestas, caminos y valles, y trabaja sabiendo que ello es servicio.

Esta juventud falangista, fuerza y realidad política, soldados del Caudillo Franco, medita y promete ante San Fernando.

Y medita así: Para nosotros eres, Rey Caudillo, el alto modelo a seguir, por cristiano, héroe y paladín del afán comunitario de España.

En Ti aprendemos nosotros, tan hechos a correr caminos, la lección de saber andar las escrutadas de la vida. Y elegir siempre la ruta más bella, aunque precisamente sea la más difícil.

Y en tus virtudes políticas y de gobierno, nos miramos llenos de ambición noble, para la andadura de nuestra entrañable vocación de servicio y sacrificio por España y por España, otra vez a lo imperial.

Somos ya muchos, Santo Rey, muchos más de los que algunos quisieran. Por encima, muy por encima del ciento, sumas nuestros millones de corazones, en los que late la ilusión santa de semejarse a Ti, siendo tam-

bién héroes sin tacha, paladines esforzados de Cristo y de España, fundadores en este siglo XX de una manera antigua de entender y practicar la vida.

En tu ejemplo, Caudillo Fernando, en tu vida de tenaz energía e indomable fe, nos afanzamos para seguir proclamando que el servicio del deber es antes que el de nuestros intereses. Que cuando se está en posesión de la verdad, y en la ruta correcta, defendida y contra todos hay que no ceder en el empeño. Sin estarnos permitiendo dudar, ni siquiera el más leve descanso en la cuneta del camino.

Y así meditan, así prometen en tu día—San Fernando, estas Falanges Juveniles del Caudillo Franco.

Hoy, con nuestra demostración en pueblos y ciudades haremos vibrar a España al conjunto gigante de nuestra fe cristiana y falangista.

Para los que nos aman y para los que aún nos odian y no comprenden, exporemos nuestra tarea, nuestra labor de esfuerzo y sacrificio, realizada sin desmayo para servir a la Patria.

Y para mañana, para siempre, prometemos, San Fernando, nada más que esto: Superación continua, esforzada, en esta obra nuestra de ganar para Dios y España su juventud.

¡Juventud, alerta y preparada!

¡Falanges, firmes!

En esta postura marcial te rogamos, por último, San Fernando, que en esta día gocen nuestras centurias de la gloriosa revista de tu santo Patrón. Que sus ojos encuentren fuerza y rectitud, religiosidad y hombría.

Y hacia Ti sube la fervorosa plegaria de esta Falanga juvenil, suplicándote no permitas en nuestras filas el mal y nos guíes, seguros y decididos, al logro de nuestra primer empresa.

¡Con Franco y para España!

¡Por el Imperio hacia Dios!

EL CAUDILLO REGRESO AYER A MADRID

(Viene de primera página)

El Caudillo regresó ayer a Madrid, después de un viaje de inspección por la provincia de Jaén. El jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y del ministro de Obras Públicas y el personal de su séquito, en el límite de la provincia, las autoridades ofrecieron a doña Carmen Polo de Franco ramos de flores.

Durante el trayecto, grupos numerosos de personas que bajaban de los pueblos cercanos, con banderas, pancartas y banderolas, aclamaron entusiásticamente al Caudillo que correspondía sonriente a esas demostraciones de afecto y cariño.

En general, la provincia de Jaén se ha manifestado con un entusiasmo y un fervor patriótico inenarrables. Todo el recorrido, de más de cuatrocientos kilómetros, ha sido una ininterrumpida y apoteósica manifestación. En especial los hombres de las tierras de Segura y Cañal, que recorrieron a pie veintenas de kilómetros, expresaron al Caudillo su devoción filial con expresiones tan pintorescas como: ¡Viva el padre de los españoles! ¡Y viva el salvador de los pobres!

El recorrido a través de las carreteras forestales recientemente construidas, estaba cubierto de ramales de flores y de hierbas aromáticas. También fué muy emocionante el recibimiento dispensado por la población de Olivares, así como la magna concentración en la plaza de Quijote de Llanos, ante el Ayuntamiento, donde el Caudillo pronunció un importante discurso que fué constantemente interrumpido por las aclamaciones de los mineros.

LA PRIMERA VEZ QUE UN JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL VISITA CAZORLA :—

Jaén.—El paso del Caudillo por Cañal constituyó un verdadero acontecimiento popular. Es la primera vez que un jefe del Estado español visita aquí pueblo. El entusiasmo fué indescriptible.

Para ver a Su Excelencia el Generalísimo, muchas personas de la comarca tuvieron que hacer un viaje de cinco horas andando por aquellos terrenos muy pintorescos y gratos para el turismo, pero abruptos y apartados de las principales vías de comunicación.

El Caudillo saludó a la entusiasta multitud, que aclamaba sin cesar, con unas palabras en las que pudo apreciarse su profunda emoción por tales muestras de cariño, emoción de la que participaron todas las personalidades que le acompañaban en el viaje, y entre las que figuraban el obispo de Jaén, que había bendecido el

pantano del Tranco de Beas; el ministro de Obras Públicas y el director general de Obras Hidráulicas.

BAEZA WRIBUTA AL JEFE DEL ESTADO UN HOMENAJE DE ADHESION :—

Baeza.—A pesar de que no se conocía oficialmente el paso del Caudillo por esta localidad, procedente de Ubeda, numerosas personas acudieron al paseo del Arca y a la carretera, para tributar al jefe del Estado el homenaje de su adhesión. El Generalísimo Franco, acompañado de su séquito, pasó por esta ciudad a las diez y cuarenta de la mañana, siendo entusiásticamente aclamado por una multitud que le vitoreaba y aclamaba a los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!, incandescentemente, mientras la comitiva recorría el casco urbano. A su paso por la ciudad, el coche de Su Excelencia aminó la marcha notablemente y el jefe del Estado, Generalísimo Franco, saludaba sonriente al numerosísimo público que le aclamaba a su paso por las calles de Baeza.—Cifra.

PASO POR TOLEDO :—

Toledo.—A las cinco de la tarde, Su Excelencia el jefe del Estado, pasó por esta provincia junto con las personalidades que le acompañaban. Por la carretera general de Andalucía, Ocaña, Dos Barrios y Seneca, en los que se ostentaban arcos, colgaduras y banderas nacionales con fotografías del Caudillo y letreros de entervorizada adhesión al Generalísimo. El Gobernador civil, acompañando

Discurso del Caudillo en Linares

(Viene de primera página)

En la provincia nos es ajeno; ni el demográfico, ni el de su monoclítico, ni el de los hombres sin tierras o el de la falta de viviendas, escuelas y parroquias. Todo se resolvió como habíamos visto se han resuelto los problemas de esta fe, si no invitáramos la seguridad económica de llevarnos a puerto, y o; aseguro que no concibimos aquí, porque nosotros no concibimos la tierra, no concibimos más que la verdad; pero el camino que tenemos que andar es largo y es difícil; no puede un pueblo que apenas consume pasar al día siguiente a consumir; se necesita producir artículos que esos sectores demandan, multiplicar los bienes y los rendimientos; a ello se encaminan los planes de ordenación económica-social que nos llevarán en quince años sucesivos firmemente hasta el final; mejoraremos las condiciones de la vida del campo y de la ciudad, de los burgos y de las capitales, no olvidaremos ninguno de los sectores; pero para ello, necesitamos vuestra confianza, de vuestro esfuerzo, que se produzca más. ¡Grandes aplausos que interrumpen a Su Excelencia! Necesitamos del esfuerzo unido de todos los españoles.

La Patria necesita de todos los esfuerzos y de todas las inteligencias, que ningún esfuerzo se pierda, ni ninguna inteligencia se malogre, que multipliquemos las escuelas de aprendizaje, que llevemos progresivamente a cabo la mejora social y las reformas en el campo, que creemos y multipliquemos los pueblos, que ayudamos al remedio de los problemas y no dejemos como antiguamente las cosas en su propio ser abandonadas a las ambiciones, a las luchas intestinas, con el pensamiento puesto en que todos somos hermanos y la parte más importante de esta gran Patria española.

¡Arriba España!, ¡Viva España! Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con una clamorosa salva de aplausos.

EL CAUDILLO REGRESO AYER A MADRID

(Viene de primera página)

El Caudillo regresó ayer a Madrid, después de un viaje de inspección por la provincia de Jaén. El jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y del ministro de Obras Públicas y el personal de su séquito, en el límite de la provincia, las autoridades ofrecieron a doña Carmen Polo de Franco ramos de flores.

Durante el trayecto, grupos numerosos de personas que bajaban de los pueblos cercanos, con banderas, pancartas y banderolas, aclamaron entusiásticamente al Caudillo que correspondía sonriente a esas demostraciones de afecto y cariño.

En general, la provincia de Jaén se ha manifestado con un entusiasmo y un fervor patriótico inenarrables. Todo el recorrido, de más de cuatrocientos kilómetros, ha sido una ininterrumpida y apoteósica manifestación. En especial los hombres de las tierras de Segura y Cañal, que recorrieron a pie veintenas de kilómetros, expresaron al Caudillo su devoción filial con expresiones tan pintorescas como: ¡Viva el padre de los españoles! ¡Y viva el salvador de los pobres!

El recorrido a través de las carreteras forestales recientemente construidas, estaba cubierto de ramales de flores y de hierbas aromáticas. También fué muy emocionante el recibimiento dispensado por la población de Olivares, así como la magna concentración en la plaza de Quijote de Llanos, ante el Ayuntamiento, donde el Caudillo pronunció un importante discurso que fué constantemente interrumpido por las aclamaciones de los mineros.

LA PRIMERA VEZ QUE UN JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL VISITA CAZORLA :—

Jaén.—El paso del Caudillo por Cañal constituyó un verdadero acontecimiento popular. Es la primera vez que un jefe del Estado español visita aquí pueblo. El entusiasmo fué indescriptible.

Para ver a Su Excelencia el Generalísimo, muchas personas de la comarca tuvieron que hacer un viaje de cinco horas andando por aquellos terrenos muy pintorescos y gratos para el turismo, pero abruptos y apartados de las principales vías de comunicación.

El Caudillo saludó a la entusiasta multitud, que aclamaba sin cesar, con unas palabras en las que pudo apreciarse su profunda emoción por tales muestras de cariño, emoción de la que participaron todas las personalidades que le acompañaban en el viaje, y entre las que figuraban el obispo de Jaén, que había bendecido el

pantano del Tranco de Beas; el ministro de Obras Públicas y el director general de Obras Hidráulicas.

BAEZA WRIBUTA AL JEFE DEL ESTADO UN HOMENAJE DE ADHESION :—

Baeza.—A pesar de que no se conocía oficialmente el paso del Caudillo por esta localidad, procedente de Ubeda, numerosas personas acudieron al paseo del Arca y a la carretera, para tributar al jefe del Estado el homenaje de su adhesión. El Generalísimo Franco, acompañado de su séquito, pasó por esta ciudad a las diez y cuarenta de la mañana, siendo entusiásticamente aclamado por una multitud que le vitoreaba y aclamaba a los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco!, incandescentemente, mientras la comitiva recorría el casco urbano. A su paso por la ciudad, el coche de Su Excelencia aminó la marcha notablemente y el jefe del Estado, Generalísimo Franco, saludaba sonriente al numerosísimo público que le aclamaba a su paso por las calles de Baeza.—Cifra.

PASO POR TOLEDO :—

Toledo.—A las cinco de la tarde, Su Excelencia el jefe del Estado, pasó por esta provincia junto con las personalidades que le acompañaban. Por la carretera general de Andalucía, Ocaña, Dos Barrios y Seneca, en los que se ostentaban arcos, colgaduras y banderas nacionales con fotografías del Caudillo y letreros de entervorizada adhesión al Generalísimo. El Gobernador civil, acompañando

Una limpieza perfecta exige CAM el insecticida que mata de verdad

DESTRUYE LOS PARASITOS DEL HOGAR

LA MARCA DEL GENUINO DDT